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Kandidatundersøkelse 2018 – resultater 

 

Dette notatet tar for seg kandidatundersøkelsen som ble gjennomført ved UiO i 2018. 

1. Om kandidatundersøkelsen ved UiO 

Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal gi UiO informasjon som 
kan benyttes for videreutviklingen av UiOs utdanningstilbud. Undersøkelsen skal kartlegge 
kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og læringsutbytte, og gjennomføres omtrent hvert fjerde 
år. 
 
Resultatene skal brukes til rekrutterings- og profileringsarbeid både for studieprogrammene og på 
institusjonelt nivå. De skal gi søkere, studenter og kandidater så presis informasjon som mulig om 
sammenhenger mellom utdanning og muligheter på arbeidsmarkedet.  
 
Konsulenter fra Rambøll har utført undersøkelsen på oppdrag fra UiO 
 
Fakta:  

 16 416 kandidater inngikk i målgruppen 

 6253 gyldige besvarelser 

 Svarprosent på 38 prosent 

 Undersøkelsen ble utført høsten 2018 
 
2. Om kandidatundersøkelsen ved Det juridiske fakultet: 
 
Rapport for Det juridiske fakultet er vedlagt dette dokumentet. 
 
Ved Det juridiske fakultet var det totalt 31 % (852 respondenter) som svarte på undersøkelsen. Det 
er i tillegg til hovedrapporten laget rapporter på fakultetsnivå og studieprogramsnivå.  I rapportene 
er resultatene sammenlignet med fakultet for øvrig samt resultater for UiO totalt i høyre kolonne. 
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Oversikt over svarprosenter i tabellen under. 
 
Nivå Antall respondenter Svarprosent 

Demokrati og rettigheter i 

informasjonssamfunnet bachelor 

5 24% 

Forvaltningsinformatikk master 43 9% 

Kriminologi bachelor 20 22% 

Kriminologi master 28 42% 

LL.M. in ICT Law 23 32% 

LL.M. in Maritime Law 6 25% 

LL.M. in Public International 

Law  

12 27% 

M.Phil. in The Theory and 

Practice of HR 

15 33% 

Master i rettsvitenskap 479 31% 

PhD-programmet 16 33% 

Rettsosiologi master 12 46% 

Det juridiske fakultet 582 31% 

   
 

Den enkelte programleder har fått tilsendt rapport for sitt program. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vedlegg: 
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DET JURIDISKE FAKULTET

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 31% Antall besvarelser: 852 Fakultetsrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

4%
10%

48%

38%

4,2

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du
med det faglige utbyttet av utdanningen
du har tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN

Det juridiske fakultet Side 1 av 32 Fakultetsrapport



I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

3%
8%

11%

38%

41%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

4,1

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

3% 4%

14%

39%

40%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

4,1

UTDANNINGEN ALT I ALT
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INSTITUTT

Fritt
sammensa

tt
bachelorgr
ad i kultur-

og
samfunnsf

ag

Institutt for
kriminologi

og
rettssosiol

ogi

Institutt for
offentlig

rett

Nordisk
institutt for

sjørett

Norsk
senter for

mennesker
ettigheter

Senter for
rettsinform

atikk
Total

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med det faglige utbyttet av utdanningen du har tatt på UiO? 4,3 4,0 3,8 4,3 4,7 4,5 4,2

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt deg mulighet til å få jobber som svarer
til forventningene dine?

4,1 2,9 2,9 2,8 3,9 4,2 4,1

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet med andre universitet og høyskoler i Norge? 4,0 4,0 3,2 2,4 2,9 4,2 4,1

UTDANNINGEN ALT I ALT FORDELT PÅ UNDERENHET
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Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

90%

2%

5%

0%

0%

2%

UiO totalt

6

-4

-1

0

0

-1

Sml.

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

81%

0%

15%

3%

1%

0%

UiO totalt

9

-1

-2

-2

-2

-2

Sml.

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING
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Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

97%

1%

1%

1%

1%

UiO totalt

8

-4

-2

-1

-1

Sml.

Ja

Nei

Ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

25%

75%

0%

UiO totalt

-19

24

-5

Sml.

 

 

Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

Jobber du deltid etter eget ønske? (Filter: Hvis Deltid)

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

54%

41%

4%

UiO totalt

-5

6

-1

Sml.

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

1%

1%

98%

UiO totalt

0

-1

1

Sml.

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING
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Personal/HR
Bank/finans/forsikring/eiendom

Forskning/utvikling
Håndverk/bygg/anlegg/mekanikk

Industri/produksjon
IT/IKT/telekommunikasjon/internett

Jordbruk/skogbruk/havbruk
Konsulentytelser/forretningsmessig

tjenesteyting
Kunst/kultur/kreative næringer

Media/kommunikasjon/forlag/PR
Offentlige tjenester/forvaltning

Olje/energi/kraft/gass
Personlig tjeneste- og servicebransje

Reiseliv/turisme
Rettsvesen/politi

Forsvaret
Transport/samferdsel/logistikk

Salg/varehandel/butikk/hotell- og
restaurantvirksomhet

Revisjon/regnskap
Miljø/miljøvern
Sosialtjenester

Arkiv/bibliotek/museum
Interesseorganisasjoner/frivillige

organisasjoner/NGO-er
Utdanning/skoleverk

Helse/omsorg
Annet, spesifiser:

Juridiske tjenester
Rekruttering

Politisk arbeid
Språk/kommunikasjon

0% 25% 50% 75% 100%

1%
10%

1%
1%

0%
1%

0%
11%

0%
1%

34%
1%
1%

0%
13%

2%
1%
1%
1%

0%
1%

0%
4%

2%
2%

1%
8%

0%
0%
0%

UiO totalt

0
7

-8
0
0

-7
0
6

-1
-2

21
0
0
0

10
1
0

-1
1
0
0

-1
1

-13
-18

-1
7
0
0
0

Sml.

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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Videregående skole

Universitet/høyskole

0% 25% 50% 75% 100%

11%

89%

UiO totalt

-12

65

Sml.
 
Du svarte Utdanning/skoleverk på forrige spørsmål. Hvilken del av denne bransjen jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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Under kr 300 000

300 000-349 000

350 000-399 000

400 000-449 000

450 000-499 000

500 000-549 000

550 000-599 000

600 000-699 000

700 000-799 000

800 000 eller mer

0% 25% 50% 75% 100%

2%

1%

2%

10%

22%

25%

14%

14%

5%

5%

UiO totalt

-2

-1

-2

0

6

2

0

-1

-1

-2

Sml.
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Undervisning og pedagogisk arbeid
Opplæring

Internasjonale relasjoner
Kulturminneforvaltning/kulturvern

Miljøvern/ressursforvaltning
Kommunikasjonsarbeid/PR

Kunst-/kulturarbeid/formidling
Pasientbehandling

Rådgivning
Veiledning
Forskning

Administrasjon
Prosjektledelse/prosjektarbeid

Saksbehandling
Gründer/entreprenørskap

Konsulentvirksomhet/utredningsarbeid
Kundebehandling/førstelinje/support

Personaloppgaver/HR
Sosialt arbeid/oppsøkende tjeneste

Drift/produksjon
Økonomi/regnskap/revisjon

Produktutvikling/teknologiutvikling
Salg/markedsføring/reklame

Arkiv- og bibliotekoppgaver
Tjenesteutvikling

Transportvirksomhet/logistikk
Oversettelse/tolkning

Journalistikk/redaksjonsarbeid
Forretnings-/næringsutvikling

Ledelse
Planlegging

Produksjon industri/håndverk
Produksjon radio/TV/musikk/web

Annet
Juridisk arbeid

Analyse, databehandling, rapportering

0% 25% 50% 75% 100%

3%
4%

2%
0%

1%
2%

0%
1%

54%
19%

3%
8%

11%
51%

0%
17%

5%
2%
2%

1%
3%

1%
2%

0%
2%

1%
1%
1%

3%
4%

2%
0%
0%
4%

9%
0%

UiO totalt

-16
-3
0
0
0

-2
-1

-15
32

3
-10

-2
-2

34
-1
6
0

-1
0

-3
1

-7
-2
-1
-3
0
0

-1
1

-2
1
0

-1
-1
7
0

Sml.
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING
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Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

73%

2%

13%

9%
3%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

3%

9%

7%

40%

41%

UiO totalt

-3

-1

-3

1

7

Sml.
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING

Det juridiske fakultet Side 12 av 32 Fakultetsrapport



Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

26%

47%

15%

7%

5%

UiO totalt

2

2

1

0

-5

Sml.

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

18%

4%

4%

69%

5%

UiO totalt

-5

-2

-1

7

1

Sml.

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING
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Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

34%

52%

14%

6%

0%

7%

UiO totalt

8

-6

6

-3

0

-2

Sml.

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

40%

44%

12%

10%

0%

6%

UiO totalt

4

-2

4

-3

0

-1

Sml.

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING

Det juridiske fakultet Side 14 av 32 Fakultetsrapport



Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

5 22 29 29 15

5 27 28 30 11

3 14 29 35 19

Gns.

2,7

2,8

2,5

UiO totalt

-0,1

-0,1

-0,1

Sml.
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

18%

29%

8%

3%

50%

0%

UiO totalt

-11

18

-4

-2

1

0

Sml.
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING
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Ja Nei

53%
47%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

10%

78%

12%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

93%

7%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

21%

79%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING
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Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

83%

6%

0%

10%

UiO totalt

6

-1

-1

-4

Sml.

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

55%

26%

19%

0%

UiO totalt

0

1

0

0

Sml.

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

7%

21%

21%

30%

21%

UiO totalt

-4

0

0

1

2

Sml.

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

45%

24%

11%

20%

UiO totalt

-7

1

1

5

Sml.

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK
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Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

42%

14%

44%

UiO totalt

0

-3

2

Sml.

Fortsatte i jobb jeg hadde før eller under utdanningen Før fullført utdanning, men begynte først etter fullført utdanning

0-3 måneder etter fullført utdanning 4-6 måneder etter fullført utdanning 7-12 måneder etter fullført utdanning

Mer enn 1 år etter fullført utdanning

Når fikk du første jobb etter fullført grad?

0% 25% 50% 75% 100%

21 22 30 13 9 5

UiO totalt

0,1

Sml.

 

 

Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

58%

36%

6%

UiO totalt

0

1

-1

Sml.

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

1%

2%

97%

UiO totalt

-1

-1

2

Sml.

Innen hvilken sektor var din første jobb?

Hadde du din arbeidsplass utenfor Norge i din første jobb?

FØRSTE JOBB
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Fast ansettelse (inkludert ikke fullført prøvetid) Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mindre enn 6 måneder Selvstendig næringsdrivende

Hva var ditt ansettelsesforhold i din første
jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

42 34 22

UiO totalt

-0,1

Sml.

1

2

3

4

5

6 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

20%

58%

18%

3%

1%

0%

UiO totalt

-4

9

-1

-3

-1

-1

Sml.

 

 

Hvor mange ulike jobber har du hatt siden du ble uteksaminert ved UiO?
Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krevde ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det var helt uten betydning om man hadde høyere utdanning

60%
20%

13%

6%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad I svært stor grad

I hvilken grad benyttet du din kompetanse
og ferdigheter opparbeidet gjennom

utdanningen ved UiO i din første jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

7 13 13 42 25

Gns.

3,7

UiO totalt

0,1

Sml.

 

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene i din første jobb i forhold til nivået på utdanningen din?

FØRSTE JOBB
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

44 46 5 4

40 45 9 5 1

7 23 21 29 19

12 29 24 24 11

36 48 9 7 1

Gns.

4,3

4,2

2,7

3,1

4,1

UiO totalt

0,1

0,3

-0,7

0,0

-0,1

Sml.
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

6 23 34 27 11

53 37 7 2

5 18 26 30 21

46 45 6 2

11 29 36 17 8

Gns.

2,9

4,4

2,6

4,3

3,2

UiO totalt

-0,4

0,1

-0,7

0,3

-0,3

Sml.
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

21%

31%

23%

14%

5%

6%

UiO totalt

11

8

0

-15

-7

3

Sml.
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer kontakt med vitenskapelige ansatte

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)
Bedre veiledning om mulighetene i

arbeidsmarkedet
Flere valgfag som retter seg direkte mot

arbeidslivet

Flere konkrete caser i undervisningen

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

Mer eller bedre veiledning om
virksomhetenes behov

Flere gjesteundervisere fra arbeidslivet

En høyere grad av tverrfaglighet i
utdannelsen

Mer eller bedre studieveiledning

Flere metodefag

Mer eller bedre mulighet for
utenlandsopphold

Flere virksomhetspresentasjoner på
universitetet

Skrivetrening

Øvelse i muntlig presentasjon

Annet (spesifiser):

Ingen forslag til forbedringer

0% 25% 50% 75% 100%

30%

15%

53%

14%

17%

22%

11%

29%

5%

4%

4%

6%

4%

5%

1%

2%

11%

27%

3%

4%

UiO totalt

2

1

11

1

-3

2

-2

5

-4

-1

-5

-2

-1

0

-2

-1

4

15

-1

-4

Sml.
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Det juridiske fakultet Side 27 av 32 Fakultetsrapport



Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Veiledningskompetanse

Undervisningskompetanse

Evne til nytenkning/kunnskapsutvikling

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Lederevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

IT-ferdigheter

Bransjeforståelse/virksomhetsforståelse

Forståelse av vitenskapelige
verdier/forskningsetikk/yrkesetikk

Tallforståelse/statistikk

Økonomistyring

Kliniske ferdigheter/pasientbehandling

Annet (spesifiser):

0% 25% 50% 75% 100%

61%

57%

67%

5%

1%

6%

19%

13%

1%

34%

2%

4%

2%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

31

7

12

-3

-9

-4

-4

-4

-2

3

-5

0

-4

-6

-1

-10

-1

Sml.
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Ønsket å fortsette min utdanning ved en
annen utdanningsinstitusjon enn UiO

Søkte, men kom ikke inn på ønsket master
ved UiO

Har begynt på en mastergrad ved UiO, men
har ikke fullført

Ønsket arbeidserfaring før master

Ønsket å gjøre noe annet/ta en pause fra
studier

Var avhengig av inntektsgivende arbeid

Hadde tidligere arbeidserfaring som
kompenserer for en mastergrad

Bachelorgraden ga meg en nødvendig
kompetanse for å gå ut i arbeidslivet

Fikk tilbud om relevant jobb etter fullført
bachelorgrad

Andre forhold

Usikker/vet ikke

Ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

26%

12%

0%

9%

18%

6%

0%

6%

6%

12%

6%

0%

UiO totalt

4

4

-5

0

5

-3

-1

-2

1

-5

5

-3

Sml.
 
Hva er hovedårsaken til at du ikke har valgt å gå videre på en mastergrad ved UiO?

SPESIFIKKE SPØRSMÅL TIL BA
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UiO hadde ikke tilfredsstillende studietilbud
innen mitt fagfelt

Vurderte mitt nye lærested som faglig
sterkere

Ønsket å flytte fra Oslo

Ønsket internasjonal erfaring/lære språk

Jeg hadde aldri ambisjon om å ta en
mastergrad

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

56%

0%

33%

11%

0%

0%

UiO totalt

19

-23

19

1

-1

-14

Sml.
 
Hvorfor valgte du å ikke fortsette med utdanning ved UiO?

SPESIFIKKE SPØRSMÅL TIL BA
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På UiO

Annet universitet/høyskole

Forskningsinstitutt

Industri/næringsliv

Offentlig forvaltning

Sykehus

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

86%

7%

0%

0%

7%

0%

0%

UiO totalt

35

-3

-16

-2

5

-29

-2

Sml.

Akademisk - innenfor UH-sektoren

Forskerstilling i annen sektor

Annen stilling i offentlig sektor

Annen stilling i privat sektor

Ingen klar oppfatning

0% 25% 50% 75% 100%

71%

0%

7%

0%

21%

UiO totalt

34

-18

-12

-5

2

Sml.

 

 

Hvor hadde du din arbeidsplass i doktorgradsperioden?
Sett ett eller flere kryss.

Da du begynte på doktorgraden, hvilken karriere hadde du først og fremst tenkt deg?


SPESIFIKKE SPØRSMÅL TIL PH.D.
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Ja

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

93%

7%

UiO totalt

30

-30

Sml.
 
Har du i dag din stilling innen forskning og utvikling (FoU)?


SPESIFIKKE SPØRSMÅL TIL PH.D.
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RETTSVITENSKAP (JUS)(MASTER)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 31% Antall besvarelser: 479 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

9%

50%

37%

4,2

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN
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I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

5%
7%

41%

46%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

4,3

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

3%
12%

42%

43%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

4,2

UTDANNINGEN ALT I ALT
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Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

93%

2%

3%

0%

1%

2%

UiO totalt

8

-4

-3

0

1

-1

JF

3

-1

-2

0

0

0

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

80%

0%

16%

2%

0%

0%

UiO totalt

9

-1

0

-2

-2

-2

JF

0

0

1

0

0

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING
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Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

99%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

9

-4

-2

-2

-1

JF

1

0

0

0

-1

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

49%

46%

5%

UiO totalt

-11

11

-1

JF

-5

5

0

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

1%

1%

98%

UiO totalt

0

-1

1

JF

0

0

1

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING
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Personal/HR
Bank/finans/forsikring/eiendom

Forskning/utvikling
Håndverk/bygg/anlegg/mekanikk

Industri/produksjon
Jordbruk/skogbruk/havbruk

Konsulentytelser/forretningsmessig
tjenesteyting

Kunst/kultur/kreative næringer
Media/kommunikasjon/forlag/PR

Offentlige tjenester/forvaltning
Olje/energi/kraft/gass

Personlig tjeneste- og servicebransje
Rettsvesen/politi

Forsvaret
Transport/samferdsel/logistikk

Salg/varehandel/butikk/hotell- og
restaurantvirksomhet

Revisjon/regnskap
Miljø/miljøvern
Sosialtjenester

Arkiv/bibliotek/museum
Interesseorganisasjoner/frivillige

organisasjoner/NGO-er
Utdanning/skoleverk

Helse/omsorg
Annet, spesifiser:

Juridiske tjenester
Rekruttering

Politisk arbeid

0% 25% 50% 75% 100%

0%
11%

0%
1%

0%
1%

14%
0%

1%
34%

1%
0%

14%
2%

1%
0%

1%
0%
0%
0%

4%
1%
1%
1%

10%
0%
0%

UiO totalt

-1
7

-9
0
0
0
9

-1
-2

20
0
0

11
1
0

-1
1
0

-1
-1
1

-14
-19

-1
9
0
0

JF

-1
0

-1
0
0
0
3
0
0
0
0
0
1
0
0
0
0
0

-1
0
0

-1
-1
0
2
0
0

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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Videregående skole

Universitet/høyskole

0% 25% 50% 75% 100%

40%

60%

UiO totalt

17

36

JF

29

-29

Sammenligninger
 
Du svarte Utdanning/skoleverk på forrige spørsmål. Hvilken del av denne bransjen jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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300 000-349 000

350 000-399 000

400 000-449 000

450 000-499 000

500 000-549 000

550 000-599 000

600 000-699 000

700 000-799 000

800 000 eller mer

0% 25% 50% 75% 100%

1%

0%

7%

25%

27%

16%

15%

3%

5%

UiO totalt

-1

-3

-2

9

4

2

1

-3

-2

JF

0

-1

-3

2

2

2

2

-2

0

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Undervisning og pedagogisk arbeid

Opplæring

Internasjonale relasjoner

Kulturminneforvaltning/kulturvern

Miljøvern/ressursforvaltning

Kommunikasjonsarbeid/PR

Kunst-/kulturarbeid/formidling

Pasientbehandling

Rådgivning

Veiledning

Forskning

Administrasjon

Prosjektledelse/prosjektarbeid

Saksbehandling

Konsulentvirksomhet/utredningsarbeid

Kundebehandling/førstelinje/support

Personaloppgaver/HR

Sosialt arbeid/oppsøkende tjeneste

Økonomi/regnskap/revisjon

Salg/markedsføring/reklame

Arkiv- og bibliotekoppgaver

Tjenesteutvikling

Oversettelse/tolkning

Journalistikk/redaksjonsarbeid

Forretnings-/næringsutvikling

Ledelse

Planlegging

Produksjon industri/håndverk

Produksjon radio/TV/musikk/web

Annet

Juridisk arbeid

Analyse, databehandling, rapportering

0% 25% 50% 75% 100%

2%

3%

2%

0%

1%

1%

0%

0%

60%

18%

0%

6%

9%

51%

21%

4%

2%

1%

3%

1%

0%

1%

0%

0%

4%

4%

2%

0%

0%

3%

12%

0%

UiO totalt

-17

-3

0

0

0

-3

-1

-15

38

3

-13

-4

-5

34

10

-1

-1

-1

1

-3

-1

-3

-1

-2

2

-2

1

0

-1

-1

10

0

JF

-1

0

0

0

0

-1

0

0

6

-1

-3

-2

-2

1

4

-1

0

-2

0

-1

0

-1

0

0

1

0

1

0

0

0

3

0

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 9 av 27 Programrapport



Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

82%

9%

6%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

1%

7%

5%

39%

48%

UiO totalt

-4

-4

-5

0

13

JF

-2

-2

-2

-1

7

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING
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Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

27%

47%

16%

5%

4%

UiO totalt

2

3

2

-2

-5

JF

1

1

1

-2

-1

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

21%

4%

4%

65%

5%

UiO totalt

-1

-2

-1

3

2

JF

3

0

0

-4

1

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING
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Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

25%

61%

13%

6%

0%

6%

UiO totalt

-2

3

5

-4

0

-3

JF

-9

9

-1

0

0

0

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

35%

50%

11%

9%

0%

6%

UiO totalt

-2

5

4

-5

0

-1

JF

-6

6

-1

-2

0

0

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING
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Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

5 25 28 30 12

5 26 27 31 11

3 12 29 37 20

Gns.

2,8

2,8

2,4

UiO totalt

0,0

-0,1

-0,2

JF

0,1

0,0

-0,1

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

27%

39%

7%

3%

37%

0%

UiO totalt

-3

28

-5

-2

-13

0

JF

8

10

-1

0

-14

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 15 av 27 Programrapport



Ja Nei

61%

39%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

10%

81%

10%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

96%

4%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

29%

71%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 16 av 27 Programrapport



Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

84%

7%

1%

8%

UiO totalt

7

-1

-1

-6

JF

2

0

0

-2

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

57%

28%

16%

0%

UiO totalt

2

2

-4

0

JF

2

2

-4

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 17 av 27 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

7%

23%

25%

29%

16%

UiO totalt

-4

2

5

1

-4

JF

0

2

4

0

-6

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

49%

24%

11%

16%

UiO totalt

-3

2

0

1

JF

4

1

-1

-4

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 18 av 27 Programrapport



Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

41%

12%

47%

UiO totalt

-1

-5

5

JF

-1

-2

3

Sammenligninger

Fortsatte i jobb jeg hadde før eller under utdanningen

Før fullført utdanning, men begynte først etter fullført utdanning 0-3 måneder etter fullført utdanning

4-6 måneder etter fullført utdanning 7-12 måneder etter fullført utdanning Mer enn 1 år etter fullført utdanning

Når fikk du første jobb etter fullført grad?

0% 25% 50% 75% 100%

18 29 32 14 5 2

UiO totalt

0,0

JF

-0,1

Sammenligninger

 

 

Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 19 av 27 Programrapport



Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

56%

38%

6%

UiO totalt

-2

3

-1

JF

-2

2

0

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

2%

98%

UiO totalt

-1

-1

2

JF

0

0

1

Sammenligninger

Innen hvilken sektor var din første jobb?

Hadde du din arbeidsplass utenfor Norge i din første jobb?

FØRSTE JOBB

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 20 av 27 Programrapport



Fast ansettelse (inkludert ikke fullført prøvetid) Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mindre enn 6 måneder Selvstendig næringsdrivende

Hva var ditt ansettelsesforhold i din første
jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

42 38 20

UiO totalt

-0,1

JF

0,0

Sammenligninger

1

2

3

4

5

6 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

18%

60%

18%

3%

1%

0%

UiO totalt

-6

12

-1

-3

-1

-1

JF

-2

2

0

0

0

0

Sammenligninger

 

 

Hvor mange ulike jobber har du hatt siden du ble uteksaminert ved UiO?
Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 21 av 27 Programrapport



Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krevde ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det var helt uten betydning om man hadde høyere utdanning

69%

17%

10%
3%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad I svært stor grad

I hvilken grad benyttet du din kompetanse
og ferdigheter opparbeidet gjennom

utdanningen ved UiO i din første jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

4 10 16 44 26

Gns.

3,8

UiO totalt

0,2

JF

0,1

Sammenligninger

 

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene i din første jobb i forhold til nivået på utdanningen din?

FØRSTE JOBB

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 22 av 27 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

47 45 5 2

46 43 7 3

4 18 23 34 21

12 30 24 24 10

32 48 12 7

Gns.

4,4

4,3

2,5

3,1

4,0

UiO totalt

0,2

0,4

-0,9

0,0

-0,2

JF

0,1

0,1

-0,2

0,0

-0,1

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 23 av 27 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

4 16 35 33 12

55 35 8

3 12 25 36 25

46 46 6 2

6 23 41 20 9

Gns.

2,7

4,4

2,3

4,4

3,0

UiO totalt

-0,6

0,1

-1,0

0,4

-0,5

JF

-0,2

0,0

-0,3

0,1

-0,2

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 24 av 27 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

23%

33%

25%

14%

2%

3%

UiO totalt

13

10

2

-15

-9

0

JF

2

2

2

-1

-2

-3

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 25 av 27 Programrapport



Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer kontakt med vitenskapelige ansatte

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)
Bedre veiledning om mulighetene i

arbeidsmarkedet
Flere valgfag som retter seg direkte mot

arbeidslivet

Flere konkrete caser i undervisningen

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

Mer eller bedre veiledning om
virksomhetenes behov

Flere gjesteundervisere fra arbeidslivet

En høyere grad av tverrfaglighet i
utdannelsen

Mer eller bedre studieveiledning

Flere metodefag

Mer eller bedre mulighet for
utenlandsopphold

Flere virksomhetspresentasjoner på
universitetet

Skrivetrening

Øvelse i muntlig presentasjon

Annet (spesifiser):

Ingen forslag til forbedringer

0% 25% 50% 75% 100%

29%

19%

54%

16%

14%

22%

11%

27%

3%

3%

3%

7%

4%

5%

1%

2%

12%

32%

4%

3%

UiO totalt

1

5

13

3

-6

2

-3

3

-6

-1

-6

-1

-1

-1

-2

-1

4

20

0

-5

JF

-2

4

1

2

-3

0

-1

-2

-2

-1

-1

1

0

0

0

0

1

6

0

-1

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Rettsvitenskap (jus)(Master) Side 26 av 27 Programrapport



Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Veiledningskompetanse

Undervisningskompetanse

Evne til nytenkning/kunnskapsutvikling

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Lederevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

IT-ferdigheter

Bransjeforståelse/virksomhetsforståelse

Forståelse av vitenskapelige
verdier/forskningsetikk/yrkesetikk

Tallforståelse/statistikk

Økonomistyring

Kliniske ferdigheter/pasientbehandling

Annet (spesifiser):

0% 25% 50% 75% 100%

71%

58%

70%

3%

0%

4%

20%

9%

2%

34%

1%

3%

1%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

41

7

15

-5

-10

-6

-3

-7

-2

3

-6

-1

-5

-6

-1

-10

-1

JF

10

1

3

-2

-1

-2

1

-3

0

0

-1

-1

-1

0

0

0

0

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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DEMOKR. OG RETTIGHETER I INFO.SAMFUNNET (BACHELOR)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 24% Antall besvarelser: 5 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

60%

40%

4,4

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 1 av 24 Programrapport



I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

25%

25%

50%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

3,8

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

80%

20%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

4,2

UTDANNINGEN ALT I ALT


Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 2 av 24 Programrapport



Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

80%

20%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

-4

14

-6

-1

0

-2

JF

-10

18

-5

0

0

-2

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

75%

0%

0%

0%

25%

0%

UiO totalt

4

-2

-17

-5

22

-2

JF

-5

0

-15

-3

24

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 3 av 24 Programrapport



Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

11

-4

-3

-2

-1

JF

3

-1

-1

-1

-1

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 4 av 24 Programrapport



Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

25%

75%

0%

UiO totalt

-35

40

-5

JF

-29

34

-4

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

25%

0%

75%

UiO totalt

24

-2

-22

JF

24

-1

-23

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 5 av 24 Programrapport



Bank/finans/forsikring/eiendom

Konsulentytelser/forretningsmessig
tjenesteyting

Rettsvesen/politi

Språk/kommunikasjon

0% 25% 50% 75% 100%

25%

25%

25%

25%

UiO totalt

22

20

22

25

JF

15

14

12

25

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 6 av 24 Programrapport



350 000-399 000

450 000-499 000

700 000-799 000

0% 25% 50% 75% 100%

50%

25%

25%

UiO totalt

47

9

19

JF

48

3

20

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 7 av 24 Programrapport



Opplæring

Rådgivning

Veiledning

Prosjektledelse/prosjektarbeid

Konsulentvirksomhet/utredningsarbeid

Tjenesteutvikling

Oversettelse/tolkning

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

50%

75%

25%

25%

25%

25%

25%

25%

UiO totalt

43

53

10

12

14

20

24

21

JF

46

21

6

14

8

23

24

21

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 8 av 24 Programrapport



Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

75%

25%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 9 av 24 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

0%

75%

25%

UiO totalt

-5

-10

-10

36

-10

JF

-3

-9

-7

35

-16

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 10 av 24 Programrapport



Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

0%

40%

0%

40%

20%

UiO totalt

-25

-5

-14

33

11

JF

-26

-6

-15

33

15

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

0%

80%

20%

UiO totalt

-23

-6

-5

18

16

JF

-18

-4

-4

11

15

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 11 av 24 Programrapport



Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

75%

50%

25%

0%

0%

0%

UiO totalt

48

-8

17

-10

-1

-9

JF

41

-2

11

-6

0

-7

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

75%

50%

25%

0%

0%

0%

UiO totalt

39

4

18

-13

-1

-7

JF

35

6

13

-10

0

-6

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 12 av 24 Programrapport



Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

20 80

40 60

20 20 60

Gns.

3,4

2,8

2,6

UiO totalt

0,6

-0,1

0,0

JF

0,7

0,0

0,1

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 13 av 24 Programrapport



Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

100%

20%

0%

0%

UiO totalt

-29

-11

89

15

-50

-1

JF

-18

-29

92

17

-50

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 14 av 24 Programrapport



Ja Nei

100%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

80%

20%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

60%

40%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

20%

80%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 15 av 24 Programrapport



Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

80%

20%

0%

0%

UiO totalt

3

12

-1

-14

JF

-3

14

0

-10

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

25%

25%

50%

0%

UiO totalt

-30

0

31

0

JF

-30

-1

31

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 16 av 24 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

75%

0%

25%

UiO totalt

-11

-21

55

-28

6

JF

-7

-21

54

-30

4

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

25%

50%

0%

25%

UiO totalt

-27

27

-10

10

JF

-20

26

-11

5

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 17 av 24 Programrapport



Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

50%

0%

50%

UiO totalt

8

-17

8

JF

8

-14

6

Sammenligninger
 
Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

FØRSTE JOBB

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 18 av 24 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

20 80

20 40 40

25 25 50

40 40 20

20 80

Gns.

4,2

3,8

3,0

3,2

4,2

UiO totalt

0,0

-0,1

-0,4

0,1

0,0

JF

-0,1

-0,4

0,3

0,1

0,1

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 19 av 24 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

40 60

80 20

40 60

40 60

20 80

Gns.

3,8

3,8

3,4

4,4

4,2

UiO totalt

0,5

-0,5

0,1

0,4

0,7

JF

0,9

-0,6

0,8

0,1

1,0

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 20 av 24 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

0%

40%

20%

0%

40%

0%

UiO totalt

-10

17

-3

-29

29

-3

JF

-21

9

-3

-14

35

-6

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 21 av 24 Programrapport



Mer kontakt med vitenskapelige ansatte

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

Mer eller bedre veiledning om
virksomhetenes behov

Mer eller bedre studieveiledning

Skrivetrening

Ingen forslag til forbedringer

0% 25% 50% 75% 100%

25%

25%

25%

25%

25%

50%

25%

UiO totalt

11

0

16

21

20

43

17

JF

10

-4

20

21

21

39

21

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 22 av 24 Programrapport



Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

IT-ferdigheter

Bransjeforståelse/virksomhetsforståelse

0% 25% 50% 75% 100%

25%

50%

50%

75%

25%

25%

25%

25%

UiO totalt

-5

0

-5

52

9

-6

18

20

JF

-36

-7

-17

56

12

-9

23

21

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 23 av 24 Programrapport



Ønsket å fortsette min utdanning ved en
annen utdanningsinstitusjon enn UiO

Søkte, men kom ikke inn på ønsket master
ved UiO

Har begynt på en mastergrad ved UiO, men
har ikke fullført

Ønsket arbeidserfaring før master

Ønsket å gjøre noe annet/ta en pause fra
studier

Var avhengig av inntektsgivende arbeid

Hadde tidligere arbeidserfaring som
kompenserer for en mastergrad

Bachelorgraden ga meg en nødvendig
kompetanse for å gå ut i arbeidslivet

Fikk tilbud om relevant jobb etter fullført
bachelorgrad

Andre forhold

Usikker/vet ikke

Ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

40%

0%

0%

0%

20%

0%

0%

0%

0%

40%

0%

0%

UiO totalt

17

-8

-5

-9

7

-9

-1

-8

-4

24

0

-3

JF

14

-12

0

-9

2

-6

0

-6

-6

28

-6

0

Sammenligninger
 
Hva er hovedårsaken til at du ikke har valgt å gå videre på en mastergrad ved UiO?

SPESIFIKKE SPØRSMÅL TIL BA

Demokr. og rettigheter i info.samfunn... Side 24 av 24 Programrapport



FORVALTNINGSINFORMATIKK(MASTER)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 43% Antall besvarelser: 9 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

11%

22%

67%

4,6

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 1 av 26 Programrapport



I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

13%

25%

63%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

4,5

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

43%

14%

43%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

4,0

UTDANNINGEN ALT I ALT


Forvaltningsinformatikk(Master) Side 2 av 26 Programrapport



Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

89%

0%

11%

0%

0%

0%

UiO totalt

4

-6

5

-1

0

-2

JF

-1

-2

6

0

0

-2

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

88%

0%

13%

0%

0%

0%

UiO totalt

16

-2

-4

-5

-3

-2

JF

7

0

-3

-3

-1

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 3 av 26 Programrapport



Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

88%

0%

0%

13%

0%

UiO totalt

-2

-4

-3

10

-1

JF

-10

-1

-1

12

-1

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 4 av 26 Programrapport



Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

UiO totalt

40

-35

-5

JF

46

-41

-4

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

100%

UiO totalt

-1

-2

3

JF

-1

-1

2

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 5 av 26 Programrapport



IT/IKT/telekommunikasjon/internett

Offentlige tjenester/forvaltning

0% 25% 50% 75% 100%

50%

50%

UiO totalt

42

36

JF

49

16

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 6 av 26 Programrapport



450 000-499 000

500 000-549 000

600 000-699 000

700 000-799 000

0% 25% 50% 75% 100%

25%

38%

25%

13%

UiO totalt

9

14

11

6

JF

3

12

11

7

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 7 av 26 Programrapport



Opplæring

Rådgivning

Veiledning

Prosjektledelse/prosjektarbeid

Saksbehandling

Drift/produksjon

Produktutvikling/teknologiutvikling

Tjenesteutvikling

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

13%

75%

25%

38%

13%

13%

63%

25%

13%

UiO totalt

6

53

10

24

-5

9

55

20

8

JF

9

21

6

27

-38

12

62

23

9

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 8 av 26 Programrapport



Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

88%

13%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 9 av 26 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

0%

75%

25%

UiO totalt

-5

-10

-10

36

-10

JF

-3

-9

-7

35

-16

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 10 av 26 Programrapport



Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

11%

78%

11%

0%

0%

UiO totalt

-14

33

-3

-7

-9

JF

-15

31

-4

-7

-5

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

0%

22%

11%

56%

11%

UiO totalt

-23

16

6

-6

7

JF

-18

18

7

-13

7

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 11 av 26 Programrapport



Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

14%

86%

14%

0%

0%

14%

UiO totalt

-13

28

6

-10

-1

5

JF

-20

34

0

-6

0

8

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

20%

80%

0%

20%

0%

0%

UiO totalt

-16

34

-7

7

-1

-7

JF

-20

36

-12

10

0

-6

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 12 av 26 Programrapport



Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

11 33 22 33

11 44 11 33

11 33 56

Gns.

3,2

3,3

2,7

UiO totalt

0,4

0,4

0,1

JF

0,5

0,5

0,2

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 13 av 26 Programrapport



Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

0%

22%

78%

22%

11%

0%

UiO totalt

-29

12

66

17

-39

-1

JF

-18

-6

70

19

-39

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 14 av 26 Programrapport



Ja Nei

78%

22%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

33%

56%

11%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

89%

11%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

11%

89%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 15 av 26 Programrapport



Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

89%

0%

0%

11%

UiO totalt

12

-8

-1

-3

JF

6

-6

0

1

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

75%

13%

13%

0%

UiO totalt

20

-13

-7

0

JF

20

-13

-7

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 16 av 26 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

38%

25%

25%

13%

UiO totalt

-11

17

5

-3

-7

JF

-7

17

4

-5

-9

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

71%

14%

0%

14%

UiO totalt

20

-9

-10

-1

JF

26

-9

-11

-6

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK
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Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

67%

0%

33%

UiO totalt

25

-17

-8

JF

25

-14

-10

Sammenligninger

Fortsatte i jobb jeg hadde før eller under utdanningen

Før fullført utdanning, men begynte først etter fullført utdanning 0-3 måneder etter fullført utdanning

4-6 måneder etter fullført utdanning 7-12 måneder etter fullført utdanning Mer enn 1 år etter fullført utdanning

Når fikk du første jobb etter fullført grad?

0% 25% 50% 75% 100%

17 50 17 17

UiO totalt

-0,4

JF

-0,5

Sammenligninger

 

 

Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

83%

17%

0%

UiO totalt

25

-19

-6

JF

25

-19

-6

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

100%

UiO totalt

-2

-3

5

JF

-1

-2

3

Sammenligninger

Innen hvilken sektor var din første jobb?

Hadde du din arbeidsplass utenfor Norge i din første jobb?

FØRSTE JOBB
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Fast ansettelse (inkludert ikke fullført prøvetid) Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mindre enn 6 måneder Selvstendig næringsdrivende

Hva var ditt ansettelsesforhold i din første
jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

33 17 17 33

UiO totalt

0,0

JF

0,1

Sammenligninger

1

2

3

4

5

6 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

0%

100%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

-24

52

-19

-6

-2

-1

JF

-20

42

-18

-3

-1

0

Sammenligninger

 

 

Hvor mange ulike jobber har du hatt siden du ble uteksaminert ved UiO?
Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krevde ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det var helt uten betydning om man hadde høyere utdanning

67%

17%

17%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad I svært stor grad

I hvilken grad benyttet du din kompetanse
og ferdigheter opparbeidet gjennom

utdanningen ved UiO i din første jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

50 50

Gns.

4,5

UiO totalt

0,9

JF

0,8

Sammenligninger

 

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene i din første jobb i forhold til nivået på utdanningen din?

FØRSTE JOBB

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 21 av 26 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

11 78 11

11 56 33

13 88

13 38 25 25

33 56 11

Gns.

3,8

3,8

4,1

3,4

4,1

UiO totalt

-0,4

-0,1

0,7

0,3

-0,1

JF

-0,5

-0,4

1,4

0,3

0,0

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Forvaltningsinformatikk(Master) Side 22 av 26 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

33 44 22

22 67 11

78 11 11

33 67

22 67 11

Gns.

4,1

4,1

3,7

4,3

3,9

UiO totalt

0,8

-0,2

0,4

0,3

0,4

JF

1,2

-0,3

1,1

0,0

0,7

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

11%

44%

33%

11%

UiO totalt

-10

-23

-12

15

22

8

JF

-21

-31

-12

30

29

5

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)

Bedre veiledning om mulighetene i
arbeidsmarkedet

Flere valgfag som retter seg direkte mot
arbeidslivet

Flere konkrete caser i undervisningen

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

Flere gjesteundervisere fra arbeidslivet

En høyere grad av tverrfaglighet i
utdannelsen

0% 25% 50% 75% 100%

44%

33%

11%

33%

22%

44%

33%

22%

11%

11%

UiO totalt

16

-8

-2

13

2

31

9

13

2

3

JF

14

-19

-3

17

0

33

4

17

7

5

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

IT-ferdigheter

Bransjeforståelse/virksomhetsforståelse

0% 25% 50% 75% 100%

33%

67%

56%

11%

56%

11%

33%

33%

UiO totalt

3

17

1

-12

39

-20

26

29

JF

-28

10

-11

-8

43

-22

31

29

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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INFORMATION AND COMM. TECH. LAW (MASTER)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 30% Antall besvarelser: 9 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

44%

56%
4,6

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN
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I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

11%

44%

44%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

4,2

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

13%

88%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

4,5

UTDANNINGEN ALT I ALT
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Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

78%

0%

0%

0%

11%

11%

UiO totalt

-7

-6

-6

-1

11

9

JF

-12

-2

-5

0

11

9

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

71%

0%

14%

14%

0%

0%

UiO totalt

0

-2

-3

10

-3

-2

JF

-9

0

-1

11

-1

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING
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Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

11

-4

-3

-2

-1

JF

3

-1

-1

-1

-1

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

43%

57%

0%

UiO totalt

-17

22

-5

JF

-11

16

-4

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

14%

86%

UiO totalt

-1

12

-11

JF

-1

13

-12

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING
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Bank/finans/forsikring/eiendom

IT/IKT/telekommunikasjon/internett

Konsulentytelser/forretningsmessig
tjenesteyting

Offentlige tjenester/forvaltning

0% 25% 50% 75% 100%

14%

43%

29%

14%

UiO totalt

11

35

24

1

JF

4

42

18

-20

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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450 000-499 000

550 000-599 000

800 000 eller mer

0% 25% 50% 75% 100%

40%

40%

20%

UiO totalt

24

26

13

JF

18

26

15

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Opplæring

Rådgivning

Veiledning

Prosjektledelse/prosjektarbeid

Saksbehandling

Konsulentvirksomhet/utredningsarbeid

Økonomi/regnskap/revisjon

Produktutvikling/teknologiutvikling

0% 25% 50% 75% 100%

14%

43%

29%

14%

14%

14%

14%

14%

UiO totalt

8

21

13

1

-3

3

12

6

JF

10

-11

10

3

-36

-3

11

13

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING
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Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

71%

29%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

0%

57%

43%

UiO totalt

-5

-10

-10

18

8

JF

-3

-9

-7

17

2

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING
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Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

22%

22%

33%

22%

0%

UiO totalt

-2

-23

19

15

-9

JF

-4

-24

18

15

-5

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

11%

11%

0%

78%

0%

UiO totalt

-12

5

-5

16

-4

JF

-7

7

-4

9

-5

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING

Information and Comm. Tech. Law (M... Side 11 av 26 Programrapport



Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

50%

13%

25%

13%

0%

13%

UiO totalt

23

-46

17

3

-1

3

JF

16

-39

11

6

0

6

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

50%

13%

13%

25%

0%

13%

UiO totalt

14

-33

5

12

-1

5

JF

10

-31

1

15

0

6

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING
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Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

13 25 25 38

11 33 33 22

11 22 22 44

Gns.

3,1

3,3

3,0

UiO totalt

0,3

0,4

0,4

JF

0,4

0,5

0,5

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

22%

11%

0%

0%

67%

0%

UiO totalt

-7

1

-11

-5

17

-1

JF

4

-17

-8

-3

16

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING
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Ja Nei

44%

56%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

11%

78%

11%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

67%

33%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

22%

78%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING
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Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

0%

UiO totalt

23

-8

-1

-14

JF

17

-6

0

-10

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

44%

22%

33%

0%

UiO totalt

-11

-3

14

0

JF

-10

-4

14

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

33%

33%

22%

11%

UiO totalt

-11

12

13

-6

-8

JF

-7

12

13

-7

-10

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

33%

22%

22%

22%

UiO totalt

-18

-1

12

7

JF

-12

-1

11

2

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK
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Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

67%

0%

33%

UiO totalt

25

-17

-8

JF

25

-14

-10

Sammenligninger

Fortsatte i jobb jeg hadde før eller under utdanningen

Før fullført utdanning, men begynte først etter fullført utdanning 0-3 måneder etter fullført utdanning

4-6 måneder etter fullført utdanning 7-12 måneder etter fullført utdanning Mer enn 1 år etter fullført utdanning

Når fikk du første jobb etter fullført grad?

0% 25% 50% 75% 100%

17 17 33 33

UiO totalt

0,1

JF

0,0

Sammenligninger

 

 

Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB

Information and Comm. Tech. Law (M... Side 18 av 26 Programrapport



Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

67%

33%

0%

UiO totalt

9

-2

-6

JF

9

-3

-6

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

17%

83%

UiO totalt

-2

14

-12

JF

-1

15

-14

Sammenligninger

Innen hvilken sektor var din første jobb?

Hadde du din arbeidsplass utenfor Norge i din første jobb?

FØRSTE JOBB
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Fast ansettelse (inkludert ikke fullført prøvetid) Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mindre enn 6 måneder Selvstendig næringsdrivende

Hva var ditt ansettelsesforhold i din første
jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

83 17

UiO totalt

-1,0

JF

-0,9

Sammenligninger

1

2

3

4

5

6 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

17%

50%

33%

0%

0%

0%

UiO totalt

-7

2

14

-6

-2

-1

JF

-4

-8

15

-3

-1

0

Sammenligninger

 

 

Hvor mange ulike jobber har du hatt siden du ble uteksaminert ved UiO?
Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB

Information and Comm. Tech. Law (M... Side 20 av 26 Programrapport



Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krevde ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det var helt uten betydning om man hadde høyere utdanning

50%

17%

33%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad I svært stor grad

I hvilken grad benyttet du din kompetanse
og ferdigheter opparbeidet gjennom

utdanningen ved UiO i din første jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

17 33 50

Gns.

4,2

UiO totalt

0,6

JF

0,5

Sammenligninger

 

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene i din første jobb i forhold til nivået på utdanningen din?

FØRSTE JOBB

Information and Comm. Tech. Law (M... Side 21 av 26 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

67 22 11

38 50 13

13 50 25 13

33 44 11 11

22 67 11

Gns.

4,6

4,3

3,6

4,0

4,0

UiO totalt

0,4

0,4

0,2

0,9

-0,2

JF

0,3

0,1

0,9

0,9

-0,1

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Information and Comm. Tech. Law (M... Side 22 av 26 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

11 67 22

11 78 11

22 44 22 11

56 33 11

22 44 22 11

Gns.

3,7

4,0

3,8

4,4

3,8

UiO totalt

0,4

-0,3

0,5

0,4

0,3

JF

0,8

-0,4

1,2

0,1

0,6

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Information and Comm. Tech. Law (M... Side 23 av 26 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

11%

44%

0%

33%

11%

0%

UiO totalt

1

22

-23

4

0

-3

JF

-10

14

-23

19

6

-6

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Information and Comm. Tech. Law (M... Side 24 av 26 Programrapport



Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer kontakt med vitenskapelige ansatte

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)

Bedre veiledning om mulighetene i
arbeidsmarkedet

Flere valgfag som retter seg direkte mot
arbeidslivet

Flere konkrete caser i undervisningen

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Mer eller bedre studieveiledning

Flere metodefag

Mer eller bedre mulighet for
utenlandsopphold

Skrivetrening

Øvelse i muntlig presentasjon

0% 25% 50% 75% 100%

44%

22%

22%

22%

22%

11%

22%

22%

11%

11%

11%

11%

22%

UiO totalt

16

8

-19

9

2

-9

9

-2

6

6

8

4

10

JF

14

7

-31

9

6

-11

11

-7

7

6

10

0

-4

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Veiledningskompetanse

Evne til nytenkning/kunnskapsutvikling

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

IT-ferdigheter

Økonomistyring

0% 25% 50% 75% 100%

33%

67%

44%

22%

11%

22%

22%

22%

11%

11%

UiO totalt

3

17

-10

15

1

-1

6

-8

4

10

JF

-28

10

-22

17

6

3

10

-11

9

11

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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KRIMINOLOGI(BACHELOR)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 22% Antall besvarelser: 20 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

20%

20%

50%

10%

3,5

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN

Kriminologi(Bachelor) Side 1 av 28 Programrapport



I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

26%

42%

16%

16%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

2,2

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

35%

45%

20%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

3,9

UTDANNINGEN ALT I ALT
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Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

55%

25%

15%

0%

0%

5%

UiO totalt

-29

19

9

-1

0

3

JF

-35

23

10

0

0

3

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

64%

0%

18%

18%

0%

0%

UiO totalt

-8

-2

1

14

-3

-2

JF

-17

0

3

15

-1

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING
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Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

82%

0%

9%

0%

9%

UiO totalt

-8

-4

6

-2

8

JF

-15

-1

9

-1

9

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

64%

36%

0%

UiO totalt

4

1

-5

JF

9

-5

-4

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

9%

0%

91%

UiO totalt

8

-2

-6

JF

8

-1

-7

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING
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Bank/finans/forsikring/eiendom

Konsulentytelser/forretningsmessig
tjenesteyting

Offentlige tjenester/forvaltning

Rettsvesen/politi

Salg/varehandel/butikk/hotell- og
restaurantvirksomhet

Sosialtjenester

Helse/omsorg

0% 25% 50% 75% 100%

9%

9%

18%

9%

18%

9%

27%

UiO totalt

6

4

5

6

17

8

7

JF

-1

-2

-16

-4

17

8

25

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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Under kr 300 000

400 000-449 000

450 000-499 000

500 000-549 000

0% 25% 50% 75% 100%

45%

18%

18%

18%

UiO totalt

42

9

2

-5

JF

44

9

-4

-7

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Opplæring

Internasjonale relasjoner

Kommunikasjonsarbeid/PR

Pasientbehandling

Veiledning

Forskning

Administrasjon

Saksbehandling

Konsulentvirksomhet/utredningsarbeid

Kundebehandling/førstelinje/support

Sosialt arbeid/oppsøkende tjeneste

Salg/markedsføring/reklame

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

9%

9%

18%

9%

36%

9%

9%

18%

9%

18%

45%

18%

9%

UiO totalt

3

8

15

-7

21

-4

-1

1

-2

14

44

15

5

JF

5

7

16

8

18

6

1

-33

-8

13

43

16

5

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING
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Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

18%

18%

36%

27%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

30%

30%

0%

40%

0%

UiO totalt

25

20

-10

1

-35

JF

27

21

-7

0

-41

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING
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Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

30%

60%

0%

10%

0%

UiO totalt

5

15

-14

3

-9

JF

4

14

-15

3

-5

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

5%

15%

0%

70%

10%

UiO totalt

-18

9

-5

8

6

JF

-13

11

-4

1

5

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING

Kriminologi(Bachelor) Side 11 av 28 Programrapport



Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

47%

24%

12%

6%

0%

18%

UiO totalt

20

-35

3

-4

-1

9

JF

13

-28

-2

-1

0

11

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

53%

20%

20%

13%

0%

0%

UiO totalt

17

-26

13

0

-1

-7

JF

13

-24

8

3

0

-6

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING
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Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

15 45 40

20 30 30 20

5 5 30 25 35

Gns.

1,8

2,5

2,2

UiO totalt

-1,0

-0,4

-0,4

JF

-0,9

-0,3

-0,3

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

5%

10%

10%

5%

80%

0%

UiO totalt

-24

-1

-1

0

30

-1

JF

-13

-19

2

2

30

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING
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Ja Nei

50%50%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

5%

75%

20%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

90%

10%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

15%

85%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING
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Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

75%

15%

0%

10%

UiO totalt

-2

7

-1

-4

JF

-8

9

0

0

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

67%

13%

20%

0%

UiO totalt

12

-12

1

0

JF

12

-13

1

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

7%

7%

0%

13%

73%

UiO totalt

-4

-14

-20

-15

54

JF

-1

-14

-21

-16

52

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

25%

8%

25%

42%

UiO totalt

-27

-15

15

26

JF

-20

-15

14

22

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK

Kriminologi(Bachelor) Side 17 av 28 Programrapport



Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

19%

19%

63%

UiO totalt

-23

2

21

JF

-23

5

19

Sammenligninger

Fortsatte i jobb jeg hadde før eller under utdanningen

Før fullført utdanning, men begynte først etter fullført utdanning 0-3 måneder etter fullført utdanning

4-6 måneder etter fullført utdanning 7-12 måneder etter fullført utdanning Mer enn 1 år etter fullført utdanning

Når fikk du første jobb etter fullført grad?

0% 25% 50% 75% 100%

50 17 33

UiO totalt

0,3

JF

0,2

Sammenligninger

 

 

Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

UiO totalt

42

-35

-6

JF

42

-36

-6

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

100%

UiO totalt

-2

-3

5

JF

-1

-2

3

Sammenligninger

Innen hvilken sektor var din første jobb?

Hadde du din arbeidsplass utenfor Norge i din første jobb?

FØRSTE JOBB

Kriminologi(Bachelor) Side 19 av 28 Programrapport



Fast ansettelse (inkludert ikke fullført prøvetid) Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mindre enn 6 måneder Selvstendig næringsdrivende

Hva var ditt ansettelsesforhold i din første
jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

67 33

UiO totalt

-0,5

JF

-0,4

Sammenligninger

1

2

3

4

5

6 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

83%

17%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

59

-32

-19

-6

-2

-1

JF

63

-41

-18

-3

-1

0

Sammenligninger

 

 

Hvor mange ulike jobber har du hatt siden du ble uteksaminert ved UiO?
Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krevde ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det var helt uten betydning om man hadde høyere utdanning

17%

50%

33%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad I svært stor grad

I hvilken grad benyttet du din kompetanse
og ferdigheter opparbeidet gjennom

utdanningen ved UiO i din første jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

50 17 17 17

Gns.

2,3

UiO totalt

-1,3

JF

-1,4

Sammenligninger

 

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene i din første jobb i forhold til nivået på utdanningen din?

FØRSTE JOBB
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

30 60 10

55 35 10

26 26 37 11

10 15 30 45

50 45 5

Gns.

4,2

3,5

2,7

1,9

4,5

UiO totalt

0,0

-0,4

-0,7

-1,2

0,3

JF

-0,1

-0,7

0,0

-1,2

0,4

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

55 25 20

45 50 5

5 35 25 35

35 45 10 10

15 40 35 10

Gns.

3,4

4,4

3,1

4,1

3,6

UiO totalt

0,1

0,1

-0,2

0,1

0,1

JF

0,5

0,0

0,5

-0,2

0,4

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Kriminologi(Bachelor) Side 23 av 28 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

20%

45%

10%

25%

0%

0%

UiO totalt

10

22

-13

-4

-11

-3

JF

-1

14

-13

11

-5

-6

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Kriminologi(Bachelor) Side 24 av 28 Programrapport



Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer kontakt med vitenskapelige ansatte

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)

Bedre veiledning om mulighetene i
arbeidsmarkedet

Flere valgfag som retter seg direkte mot
arbeidslivet

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

0% 25% 50% 75% 100%

31%

12%

81%

12%

56%

50%

50%

6%

UiO totalt

3

-2

40

-1

36

30

25

-3

JF

1

-3

29

-1

40

28

21

1

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Veiledningskompetanse

Evne til nytenkning/kunnskapsutvikling

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Lederevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

Forståelse av vitenskapelige
verdier/forskningsetikk/yrkesetikk

0% 25% 50% 75% 100%

6%

37%

44%

12%

19%

31%

56%

6%

44%

6%

UiO totalt

-24

-13

-11

5

9

8

40

3

13

0

JF

-55

-19

-23

8

13

12

44

5

10

4

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Kriminologi(Bachelor) Side 26 av 28 Programrapport



Ønsket å fortsette min utdanning ved en
annen utdanningsinstitusjon enn UiO

Søkte, men kom ikke inn på ønsket master
ved UiO

Har begynt på en mastergrad ved UiO, men
har ikke fullført

Ønsket arbeidserfaring før master

Ønsket å gjøre noe annet/ta en pause fra
studier

Var avhengig av inntektsgivende arbeid

Hadde tidligere arbeidserfaring som
kompenserer for en mastergrad

Bachelorgraden ga meg en nødvendig
kompetanse for å gå ut i arbeidslivet

Fikk tilbud om relevant jobb etter fullført
bachelorgrad

Andre forhold

Usikker/vet ikke

Ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

20%

20%

0%

10%

25%

0%

0%

0%

10%

10%

5%

0%

UiO totalt

-3

12

-5

1

12

-9

-1

-8

6

-6

5

-3

JF

-6

8

0

1

7

-6

0

-6

4

-2

-1

0

Sammenligninger
 
Hva er hovedårsaken til at du ikke har valgt å gå videre på en mastergrad ved UiO?

SPESIFIKKE SPØRSMÅL TIL BA
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UiO hadde ikke tilfredsstillende studietilbud
innen mitt fagfelt

Vurderte mitt nye lærested som faglig
sterkere

Ønsket å flytte fra Oslo

Ønsket internasjonal erfaring/lære språk

Jeg hadde aldri ambisjon om å ta en
mastergrad

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

50%

0%

25%

25%

0%

0%

UiO totalt

14

-23

11

14

-1

-14

JF

-6

0

-8

14

0

0

Sammenligninger
 
Hvorfor valgte du å ikke fortsette med utdanning ved UiO?

SPESIFIKKE SPØRSMÅL TIL BA
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KRIMINOLOGI(MASTER)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 42% Antall besvarelser: 28 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

4%
11%

39%

46%
4,3

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN
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I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

27%

23%

35%

15%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

3,4

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

8%

16%

40%

36%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

4,0

UTDANNINGEN ALT I ALT
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Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

93%

0%

4%

0%

0%

4%

UiO totalt

8

-6

-2

-1

0

1

JF

3

-2

-1

0

0

2

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

42%

0%

38%

19%

0%

0%

UiO totalt

-29

-2

22

15

-3

-2

JF

-38

0

23

16

-1

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING

Kriminologi(Master) Side 3 av 27 Programrapport



Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

81%

8%

4%

4%

4%

UiO totalt

-9

3

1

1

3

JF

-16

7

3

3

3

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

73%

19%

8%

UiO totalt

13

-16

3

JF

19

-22

3

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

100%

UiO totalt

-1

-2

3

JF

-1

-1

2

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING
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Bank/finans/forsikring/eiendom

Forskning/utvikling

Konsulentytelser/forretningsmessig
tjenesteyting

Media/kommunikasjon/forlag/PR

Offentlige tjenester/forvaltning

Personlig tjeneste- og servicebransje

Rettsvesen/politi

Sosialtjenester

Interesseorganisasjoner/frivillige
organisasjoner/NGO-er

Utdanning/skoleverk

Helse/omsorg

0% 25% 50% 75% 100%

4%

4%

4%

4%

12%

4%

27%

4%

8%

19%

12%

UiO totalt

1

-6

-1

1

-2

3

24

3

5

4

-8

JF

-6

2

-7

3

-23

3

14

3

4

17

10

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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Universitet/høyskole

0% 25% 50% 75% 100%

100%

UiO totalt

76

JF

11

Sammenligninger
 
Du svarte Utdanning/skoleverk på forrige spørsmål. Hvilken del av denne bransjen jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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Under kr 300 000

300 000-349 000

350 000-399 000

400 000-449 000

450 000-499 000

500 000-549 000

550 000-599 000

700 000-799 000

0% 25% 50% 75% 100%

4%

8%

12%

38%

27%

4%

4%

4%

UiO totalt

1

5

8

29

11

-20

-10

-2

JF

2

6

10

29

5

-21

-10

-1

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Undervisning og pedagogisk arbeid

Pasientbehandling

Rådgivning

Veiledning

Forskning

Administrasjon

Prosjektledelse/prosjektarbeid

Saksbehandling

Konsulentvirksomhet/utredningsarbeid

Kundebehandling/førstelinje/support

Sosialt arbeid/oppsøkende tjeneste

Tjenesteutvikling

Journalistikk/redaksjonsarbeid

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

12%

4%

19%

35%

12%

23%

12%

42%

8%

27%

12%

8%

4%

4%

UiO totalt

-7

-12

-3

19

-2

13

-2

25

-3

22

10

3

2

-1

JF

9

3

-35

16

9

15

1

-8

-10

22

9

6

3

0

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING
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Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

35%

35%

23%

8%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

8%

19%

19%

46%

8%

UiO totalt

2

9

9

7

-27

JF

5

10

12

6

-33

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING
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Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

18%

61%

7%

11%

4%

UiO totalt

-7

16

-7

4

-6

JF

-8

14

-8

4

-1

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

46%

0%

14%

39%

0%

UiO totalt

24

-6

9

-23

-4

JF

28

-4

10

-29

-5

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING
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Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

27%

55%

18%

18%

0%

0%

UiO totalt

0

-4

10

9

-1

-9

JF

-7

3

4

12

0

-7

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

29%

42%

8%

21%

0%

12%

UiO totalt

-7

-4

1

7

-1

5

JF

-11

-2

-3

10

0

6

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING
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Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

4 11 29 39 18

4 29 29 32 7

4 21 32 29 14

Gns.

2,4

2,9

2,7

UiO totalt

-0,4

0,0

0,1

JF

-0,3

0,1

0,2

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

4%

0%

11%

7%

79%

0%

UiO totalt

-26

-11

-1

2

29

-1

JF

-15

-29

3

4

28

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING
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Ja Nei

82%

18%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

11%

75%

14%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

93%

7%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

14%

86%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING

Kriminologi(Master) Side 16 av 27 Programrapport



Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

89%

0%

0%

11%

UiO totalt

12

-8

-1

-4

JF

7

-6

0

0

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

56%

16%

28%

0%

UiO totalt

1

-9

9

0

JF

1

-10

9

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK

Kriminologi(Master) Side 17 av 27 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

8%

12%

52%

28%

UiO totalt

-11

-13

-8

24

9

JF

-7

-13

-9

22

7

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

14%

50%

14%

23%

UiO totalt

-38

27

4

7

JF

-31

26

3

3

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK
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Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

48%

15%

37%

UiO totalt

6

-2

-5

JF

6

1

-7

Sammenligninger

Fortsatte i jobb jeg hadde før eller under utdanningen

Før fullført utdanning, men begynte først etter fullført utdanning 0-3 måneder etter fullført utdanning

4-6 måneder etter fullført utdanning 7-12 måneder etter fullført utdanning Mer enn 1 år etter fullført utdanning

Når fikk du første jobb etter fullført grad?

0% 25% 50% 75% 100%

29 12 18 29 12

UiO totalt

0,8

JF

0,7

Sammenligninger

 

 

Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB

Kriminologi(Master) Side 19 av 27 Programrapport



Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

77%

15%

8%

UiO totalt

19

-20

1

JF

19

-21

2

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

100%

UiO totalt

-2

-3

5

JF

-1

-2

3

Sammenligninger

Innen hvilken sektor var din første jobb?

Hadde du din arbeidsplass utenfor Norge i din første jobb?

FØRSTE JOBB
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Fast ansettelse (inkludert ikke fullført prøvetid) Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mindre enn 6 måneder Selvstendig næringsdrivende

Hva var ditt ansettelsesforhold i din første
jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

12 35 53

UiO totalt

0,8

JF

0,9

Sammenligninger

1

2

3

4

5

6 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

6%

76%

12%

6%

0%

0%

UiO totalt

-18

28

-7

0

-2

-1

JF

-14

19

-6

3

-1

0

Sammenligninger

 

 

Hvor mange ulike jobber har du hatt siden du ble uteksaminert ved UiO?
Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krevde ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det var helt uten betydning om man hadde høyere utdanning

18%

35%

29%

18%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad I svært stor grad

I hvilken grad benyttet du din kompetanse
og ferdigheter opparbeidet gjennom

utdanningen ved UiO i din første jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

24 24 18 29 6

Gns.

2,7

UiO totalt

-0,9

JF

-1,0

Sammenligninger

 

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene i din første jobb i forhold til nivået på utdanningen din?

FØRSTE JOBB
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

71 21 7

43 50 7

32 61 4 4

25 21 39 14

75 21 4

Gns.

4,6

4,4

4,2

2,6

4,7

UiO totalt

0,4

0,5

0,8

-0,5

0,5

JF

0,3

0,2

1,5

-0,5

0,6

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

11 43 36 7 4

68 32

4 21 54 18 4

64 29 7

29 54 7 11

Gns.

3,5

4,7

3,0

4,6

4,0

UiO totalt

0,2

0,4

-0,3

0,6

0,5

JF

0,6

0,3

0,4

0,3

0,8

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Kriminologi(Master) Side 24 av 27 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

0%

14%

18%

39%

25%

4%

UiO totalt

-10

-8

-5

10

14

0

JF

-21

-16

-5

25

20

-3

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer kontakt med vitenskapelige ansatte

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)

Bedre veiledning om mulighetene i
arbeidsmarkedet

Flere valgfag som retter seg direkte mot
arbeidslivet

Flere konkrete caser i undervisningen

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

Flere gjesteundervisere fra arbeidslivet

Mer eller bedre studieveiledning

Flere metodefag

Øvelse i muntlig presentasjon

0% 25% 50% 75% 100%

33%

11%

67%

19%

22%

33%

11%

30%

15%

7%

11%

7%

19%

UiO totalt

5

-3

25

5

2

13

-2

5

6

-2

6

2

6

JF

3

-4

14

5

6

11

0

1

10

4

7

2

-8

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Veiledningskompetanse

Evne til nytenkning/kunnskapsutvikling

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

IT-ferdigheter

Bransjeforståelse/virksomhetsforståelse

Forståelse av vitenskapelige
verdier/forskningsetikk/yrkesetikk

Tallforståelse/statistikk

0% 25% 50% 75% 100%

22%

19%

74%

7%

19%

37%

22%

33%

11%

7%

19%

4%

UiO totalt

-8

-32

19

0

9

14

6

3

4

3

12

-3

JF

-39

-38

7

2

13

18

10

0

9

3

16

3

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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MARITIME LAW(MASTER)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 25% Antall besvarelser: 6 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

17%

33%

50% 4,3

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN
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I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

50%

17%

33%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

2,8

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

40%

20%

20%

20%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

2,4

UTDANNINGEN ALT I ALT


Maritime Law(Master) Side 2 av 22 Programrapport



Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

83%

0%

17%

0%

0%

0%

UiO totalt

-1

-6

11

-1

0

-2

JF

-7

-2

12

0

0

-2

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

29

-2

-17

-5

-3

-2

JF

20

0

-15

-3

-1

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING
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Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

11

-4

-3

-2

-1

JF

3

-1

-1

-1

-1

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

0%

100%

0%

UiO totalt

-60

65

-5

JF

-54

59

-4

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

20%

80%

UiO totalt

-1

18

-17

JF

-1

19

-18

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING
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Bank/finans/forsikring/eiendom

Konsulentytelser/forretningsmessig
tjenesteyting

Olje/energi/kraft/gass

Transport/samferdsel/logistikk

0% 25% 50% 75% 100%

20%

40%

20%

20%

UiO totalt

17

35

19

19

JF

10

29

20

19

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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350 000-399 000

500 000-549 000

700 000-799 000

0% 25% 50% 75% 100%

25%

25%

50%

UiO totalt

22

2

44

JF

23

0

45

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Rådgivning

Veiledning

Administrasjon

Saksbehandling

Konsulentvirksomhet/utredningsarbeid

Kundebehandling/førstelinje/support

Salg/markedsføring/reklame

Transportvirksomhet/logistikk

Juridisk arbeid

0% 25% 50% 75% 100%

40%

20%

40%

20%

20%

20%

20%

40%

20%

UiO totalt

18

5

30

3

9

15

16

40

18

JF

-14

1

32

-31

3

15

18

39

11

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING
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Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

40%

40%

20%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

40%

60%

0%

0%

UiO totalt

-5

30

50

-39

-35

JF

-3

31

53

-40

-41

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING
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Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

50%

33%

0%

17%

0%

UiO totalt

25

-11

-14

10

-9

JF

24

-13

-15

10

-5

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

0%

100%

0%

UiO totalt

-23

-6

-5

38

-4

JF

-18

-4

-4

31

-5

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING

Maritime Law(Master) Side 11 av 22 Programrapport



Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

17%

17%

50%

17%

0%

0%

UiO totalt

-10

-41

42

7

-1

-9

JF

-18

-35

36

10

0

-7

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

17%

17%

50%

17%

0%

0%

UiO totalt

-20

-29

43

3

-1

-7

JF

-24

-27

38

6

0

-6

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING
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Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

33 50 17

17 33 33 17

17 17 50 17

Gns.

2,5

2,7

2,3

UiO totalt

-0,3

-0,2

-0,3

JF

-0,2

-0,1

-0,2

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

17%

33%

0%

50%

17%

0%

UiO totalt

-13

23

-11

45

-33

-1

JF

-2

5

-8

47

-34

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING
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Ja Nei

17%

83%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

83%

17%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

17%

83%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING
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Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

67%

17%

0%

17%

UiO totalt

-10

9

-1

2

JF

-16

10

0

6

Sammenligninger
 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK
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Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

50%

17%

33%

UiO totalt

8

0

-8

JF

8

3

-10

Sammenligninger
 
Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

FØRSTE JOBB

Maritime Law(Master) Side 17 av 22 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

40 60

17 17 50 17

40 60

17 33 50

67 33

Gns.

3,2

3,3

3,8

2,8

3,3

UiO totalt

-1,0

-0,6

0,4

-0,3

-0,9

JF

-1,1

-0,9

1,1

-0,3

-0,8

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Maritime Law(Master) Side 18 av 22 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

17 17 50 17

17 33 33 17

17 50 33

20 40 40

50 33 17

Gns.

3,3

3,5

3,0

3,0

3,3

UiO totalt

0,0

-0,8

-0,3

-1,0

-0,2

JF

0,4

-0,9

0,4

-1,3

0,1

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

17%

0%

33%

17%

33%

0%

UiO totalt

6

-23

10

-12

22

-3

JF

-4

-31

10

2

29

-6

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Maritime Law(Master) Side 20 av 22 Programrapport



Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)

Bedre veiledning om mulighetene i
arbeidsmarkedet

Flere konkrete caser i undervisningen

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

Mer eller bedre studieveiledning

Skrivetrening

0% 25% 50% 75% 100%

17%

17%

17%

17%

17%

33%

33%

33%

17%

UiO totalt

-11

-25

4

-3

3

9

24

28

9

JF

-14

-36

3

0

5

4

28

30

6

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Maritime Law(Master) Side 21 av 22 Programrapport



Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Veiledningskompetanse

Evne til nytenkning/kunnskapsutvikling

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

Bransjeforståelse/virksomhetsforståelse

0% 25% 50% 75% 100%

17%

50%

33%

17%

17%

17%

33%

33%

33%

UiO totalt

-13

0

-22

9

7

-6

17

3

29

JF

-44

-7

-33

12

11

-2

21

0

29

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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PH.D. VED DET JURIDISKE FAKULTET

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 33% Antall besvarelser: 16 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

36%

64%

4,6

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN

Ph.d. ved Det juridiske fakultet Side 1 av 29 Programrapport



I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

7%

29%

64%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

4,5

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

25%

75%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

4,8

UTDANNINGEN ALT I ALT
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Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

94%

0%

6%

0%

0%

0%

UiO totalt

9

-6

0

-1

0

-2

JF

4

-2

1

0

0

-2

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

93%

0%

0%

0%

0%

7%

UiO totalt

22

-2

-17

-5

-3

4

JF

13

0

-15

-3

-1

7

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING
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Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

11

-4

-3

-2

-1

JF

3

-1

-1

-1

-1

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

67%

27%

7%

UiO totalt

7

-9

2

JF

12

-15

2

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

7%

93%

UiO totalt

-1

5

-4

JF

-1

6

-4

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING
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Forskning/utvikling

Rettsvesen/politi

Forsvaret

Utdanning/skoleverk

0% 25% 50% 75% 100%

40%

7%

7%

47%

UiO totalt

31

4

6

32

JF

39

-6

5

44

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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Universitet/høyskole

0% 25% 50% 75% 100%

100%

UiO totalt

76

JF

11

Sammenligninger
 
Du svarte Utdanning/skoleverk på forrige spørsmål. Hvilken del av denne bransjen jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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Under kr 300 000

450 000-499 000

550 000-599 000

600 000-699 000

700 000-799 000

800 000 eller mer

0% 25% 50% 75% 100%

7%

7%

13%

53%

7%

13%

UiO totalt

3

-9

-1

39

1

6

JF

5

-16

-1

40

2

8

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Undervisning og pedagogisk arbeid

Opplæring

Rådgivning

Veiledning

Forskning

Administrasjon

Prosjektledelse/prosjektarbeid

Ledelse

Juridisk arbeid

0% 25% 50% 75% 100%

60%

13%

7%

7%

100%

20%

13%

7%

7%

UiO totalt

41

7

-16

-9

87

10

0

0

5

JF

57

9

-47

-12

97

12

2

3

-2

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING
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Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

87%

13%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

7%

7%

0%

20%

67%

UiO totalt

1

-4

-10

-19

32

JF

4

-2

-7

-20

26

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING
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Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

31%

37%

25%

6%

0%

UiO totalt

7

-7

11

0

-9

JF

5

-9

10

-1

-5

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

0%

100%

0%

UiO totalt

-23

-6

-5

38

-4

JF

-18

-4

-4

31

-5

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING

Ph.d. ved Det juridiske fakultet Side 12 av 29 Programrapport



Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

50%

56%

0%

6%

0%

0%

UiO totalt

23

-2

-8

-3

-1

-9

JF

16

5

-14

0

0

-7

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

56%

50%

0%

13%

0%

0%

UiO totalt

20

4

-7

-1

-1

-7

JF

16

6

-12

2

0

-6

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING
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Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

13 7 20 40 20

14 36 21 21 7

14 14 57 14

Gns.

2,5

3,3

2,4

UiO totalt

-0,3

0,4

-0,2

JF

-0,2

0,5

-0,1

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

19%

25%

13%

0%

44%

0%

UiO totalt

-11

14

1

-5

-6

-1

JF

1

-4

5

-3

-7

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING
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Ja Nei

75%

25%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

94%

6%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

38%

63%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING
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Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

81%

6%

0%

13%

UiO totalt

4

-1

-1

-2

JF

-1

0

0

2

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

38%

38%

23%

0%

UiO totalt

-16

13

4

0

JF

-16

13

4

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

23%

31%

23%

15%

8%

UiO totalt

12

10

3

-13

-12

JF

16

10

3

-14

-14

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

83%

8%

8%

0%

UiO totalt

32

-15

-2

-15

JF

38

-15

-3

-20

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK
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Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

47%

13%

40%

UiO totalt

5

-3

-2

JF

5

-1

-4

Sammenligninger

Fortsatte i jobb jeg hadde før eller under utdanningen

Før fullført utdanning, men begynte først etter fullført utdanning 0-3 måneder etter fullført utdanning

4-6 måneder etter fullført utdanning 7-12 måneder etter fullført utdanning Mer enn 1 år etter fullført utdanning

Når fikk du første jobb etter fullført grad?

0% 25% 50% 75% 100%

22 33 33 11

UiO totalt

-0,3

JF

-0,4

Sammenligninger

 

 

Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

43%

57%

0%

UiO totalt

-15

22

-6

JF

-15

21

-6

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

100%

UiO totalt

-2

-3

5

JF

-1

-2

3

Sammenligninger

Innen hvilken sektor var din første jobb?

Hadde du din arbeidsplass utenfor Norge i din første jobb?

FØRSTE JOBB
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Fast ansettelse (inkludert ikke fullført prøvetid) Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mindre enn 6 måneder Selvstendig næringsdrivende

Hva var ditt ansettelsesforhold i din første
jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

44 11 22 22

UiO totalt

-0,1

JF

0,0

Sammenligninger

1

2

3

4

5

6 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

0%

56%

44%

0%

0%

0%

UiO totalt

-24

7

25

-6

-2

-1

JF

-20

-2

26

-3

-1

0

Sammenligninger

 

 

Hvor mange ulike jobber har du hatt siden du ble uteksaminert ved UiO?
Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krevde ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det var helt uten betydning om man hadde høyere utdanning

78%

22%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad I svært stor grad

I hvilken grad benyttet du din kompetanse
og ferdigheter opparbeidet gjennom

utdanningen ved UiO i din første jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

11 33 56

Gns.

4,2

UiO totalt

0,6

JF

0,5

Sammenligninger

 

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene i din første jobb i forhold til nivået på utdanningen din?

FØRSTE JOBB
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

94 6

63 38

69 25 6

38 19 19 19 6

63 31 6

Gns.

4,9

4,6

4,6

3,6

4,5

UiO totalt

0,7

0,7

1,2

0,5

0,3

JF

0,6

0,4

1,9

0,5

0,4

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

13 31 38 13 6

100

13 50 13 19 6

81 19

38 50 13

Gns.

3,3

5,0

3,4

4,8

4,1

UiO totalt

0,0

0,7

0,1

0,8

0,6

JF

0,4

0,6

0,8

0,5

0,9

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

6%

19%

6%

44%

25%

0%

UiO totalt

-4

-4

-17

15

14

-3

JF

-15

-12

-17

29

20

-6

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer kontakt med vitenskapelige ansatte

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)

Bedre veiledning om mulighetene i
arbeidsmarkedet

Flere konkrete caser i undervisningen

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

En høyere grad av tverrfaglighet i
utdannelsen

Flere metodefag

Skrivetrening

Øvelse i muntlig presentasjon

Ingen forslag til forbedringer

0% 25% 50% 75% 100%

8%

15%

8%

15%

8%

8%

15%

8%

15%

15%

54%

UiO totalt

-20

1

-5

-5

-6

-1

7

2

8

3

46

JF

-23

0

-6

-1

-4

3

9

3

5

-11

50

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Veiledningskompetanse

Undervisningskompetanse

Evne til nytenkning/kunnskapsutvikling

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

0% 25% 50% 75% 100%

40%

73%

67%

7%

40%

13%

13%

7%

27%

UiO totalt

10

23

12

-1

30

4

-10

-10

-4

JF

-21

17

0

2

39

8

-6

-6

-7

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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På UiO

Annet universitet/høyskole

Forskningsinstitutt

Industri/næringsliv

Offentlig forvaltning

Sykehus

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

86%

7%

0%

0%

7%

0%

0%

UiO totalt

35

-3

-16

-2

5

-29

-2

JF

0

0

0

0

0

0

0

Sammenligninger

Akademisk - innenfor UH-sektoren

Forskerstilling i annen sektor

Annen stilling i offentlig sektor

Annen stilling i privat sektor

Ingen klar oppfatning

0% 25% 50% 75% 100%

71%

0%

7%

0%

21%

UiO totalt

34

-18

-12

-5

2

JF

0

0

0

0

0

Sammenligninger

 

 

Hvor hadde du din arbeidsplass i doktorgradsperioden?
Sett ett eller flere kryss.

Da du begynte på doktorgraden, hvilken karriere hadde du først og fremst tenkt deg?


SPESIFIKKE SPØRSMÅL TIL PH.D.
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Ja

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

93%

7%

UiO totalt

30

-30

JF

0

0

Sammenligninger
 
Har du i dag din stilling innen forskning og utvikling (FoU)?


SPESIFIKKE SPØRSMÅL TIL PH.D.
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PUBLIC INTERNATIONAL LAW(MASTER)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 27% Antall besvarelser: 12 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

8%

8%

17%

33%

33%

3,8

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN
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I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

18%

27%

18%

18%

18%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

2,9

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

36%

9%
18%

36%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

3,2

UTDANNINGEN ALT I ALT
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Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

67%

8%

25%

0%

0%

0%

UiO totalt

-18

2

19

-1

0

-2

JF

-23

6

20

0

0

-2

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

63%

0%

25%

13%

0%

0%

UiO totalt

-9

-2

8

8

-3

-2

JF

-18

0

10

10

-1

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING
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Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

88%

0%

0%

0%

13%

UiO totalt

-2

-4

-3

-2

11

JF

-10

-1

-1

-1

12

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

63%

25%

13%

UiO totalt

3

-10

7

JF

8

-16

8

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

38%

63%

UiO totalt

-1

36

-34

JF

-1

36

-35

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING
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Bank/finans/forsikring/eiendom

Konsulentytelser/forretningsmessig
tjenesteyting

Offentlige tjenester/forvaltning

Sosialtjenester

Interesseorganisasjoner/frivillige
organisasjoner/NGO-er

0% 25% 50% 75% 100%

13%

13%

38%

13%

25%

UiO totalt

9

8

24

12

22

JF

2

2

3

12

21

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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Under kr 300 000

300 000-349 000

350 000-399 000

450 000-499 000

550 000-599 000

800 000 eller mer

0% 25% 50% 75% 100%

25%

13%

13%

13%

25%

13%

UiO totalt

22

10

9

-3

11

5

JF

23

11

11

-10

11

7

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Internasjonale relasjoner

Miljøvern/ressursforvaltning

Kommunikasjonsarbeid/PR

Rådgivning

Forskning

Prosjektledelse/prosjektarbeid

Saksbehandling

Konsulentvirksomhet/utredningsarbeid

Sosialt arbeid/oppsøkende tjeneste

Oversettelse/tolkning

Ledelse

0% 25% 50% 75% 100%

25%

13%

13%

38%

13%

75%

13%

13%

13%

13%

13%

UiO totalt

24

12

9

15

-1

62

-5

1

11

12

6

JF

23

12

11

-17

10

64

-38

-5

10

12

8

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING
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Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

63%13%

13%

13%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

13%

38%

13%

25%

13%

UiO totalt

7

27

2

-14

-22

JF

10

29

5

-15

-29

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING
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Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

25%

25%

17%

25%

8%

UiO totalt

0

-20

2

18

-1

JF

-1

-21

1

18

4

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

8%

0%

25%

58%

8%

UiO totalt

-14

-6

20

-4

5

JF

-10

-4

21

-10

4

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING
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Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

86%

14%

14%

0%

0%

0%

UiO totalt

59

-44

6

-10

-1

-9

JF

51

-37

0

-6

0

-7

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

75%

13%

13%

13%

0%

0%

UiO totalt

39

-33

5

-1

-1

-7

JF

35

-31

1

2

0

-6

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING
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Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

36 18 18 27

8 42 25 25

17 33 25 25

Gns.

2,6

2,8

2,9

UiO totalt

-0,2

-0,1

0,3

JF

-0,1

0,0

0,4

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

0%

17%

0%

0%

83%

0%

UiO totalt

-29

6

-11

-5

34

-1

JF

-18

-12

-8

-3

33

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING
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Ja Nei

42%

58%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

25%

67%

8%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

58%

42%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

33%

67%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING
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Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

75%

8%

0%

17%

UiO totalt

-2

1

-1

2

JF

-8

2

0

6

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

67%

0%

33%

0%

UiO totalt

12

-25

14

0

JF

12

-26

14

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

22%

11%

11%

22%

33%

UiO totalt

11

-10

-9

-6

14

JF

15

-10

-10

-7

12

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

20%

40%

0%

40%

UiO totalt

-32

17

-10

25

JF

-25

16

-11

20

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK
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Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

40%

30%

30%

UiO totalt

-2

13

-12

JF

-2

16

-14

Sammenligninger

Fortsatte i jobb jeg hadde før eller under utdanningen

Før fullført utdanning, men begynte først etter fullført utdanning 0-3 måneder etter fullført utdanning

4-6 måneder etter fullført utdanning 7-12 måneder etter fullført utdanning Mer enn 1 år etter fullført utdanning

Når fikk du første jobb etter fullført grad?

0% 25% 50% 75% 100%

43 14 14 29

UiO totalt

0,4

JF

0,3

Sammenligninger

 

 

Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB

Public International Law(Master) Side 18 av 26 Programrapport



Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

50%

50%

0%

UiO totalt

-8

15

-6

JF

-8

14

-6

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

14%

29%

57%

UiO totalt

13

25

-38

JF

13

27

-40

Sammenligninger

Innen hvilken sektor var din første jobb?

Hadde du din arbeidsplass utenfor Norge i din første jobb?

FØRSTE JOBB
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Fast ansettelse (inkludert ikke fullført prøvetid) Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mindre enn 6 måneder Selvstendig næringsdrivende

Hva var ditt ansettelsesforhold i din første
jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

29 43 29

UiO totalt

0,2

JF

0,3

Sammenligninger

1

2

3

4

5

6 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

0%

86%

14%

0%

0%

0%

UiO totalt

-24

38

-5

-6

-2

-1

JF

-20

28

-4

-3

-1

0

Sammenligninger

 

 

Hvor mange ulike jobber har du hatt siden du ble uteksaminert ved UiO?
Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB

Public International Law(Master) Side 20 av 26 Programrapport



Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krevde ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det var helt uten betydning om man hadde høyere utdanning

57%

14%

14%

14%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad I svært stor grad

I hvilken grad benyttet du din kompetanse
og ferdigheter opparbeidet gjennom

utdanningen ved UiO i din første jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

29 29 29 14

Gns.

2,7

UiO totalt

-0,9

JF

-1,0

Sammenligninger

 

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene i din første jobb i forhold til nivået på utdanningen din?

FØRSTE JOBB
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

17 25 42 17

8 25 25 25 17

8 50 17 25

25 17 17 25 17

33 25 8 33

Gns.

2,8

2,8

3,0

3,1

3,2

UiO totalt

-1,4

-1,1

-0,4

0,0

-1,0

JF

-1,5

-1,4

0,3

0,0

-0,9

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Public International Law(Master) Side 22 av 26 Programrapport



I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

33 25 25 17

33 17 17 17 17

17 25 8 25 25

33 25 17 25

27 18 18 9 27

Gns.

3,1

3,3

2,8

3,3

3,1

UiO totalt

-0,2

-1,0

-0,5

-0,7

-0,4

JF

0,2

-1,1

0,2

-1,0

-0,1

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

25%

42%

0%

8%

17%

8%

UiO totalt

15

19

-23

-21

5

5

JF

4

11

-23

-6

12

2

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Public International Law(Master) Side 24 av 26 Programrapport



Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer kontakt med vitenskapelige ansatte

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)

Bedre veiledning om mulighetene i
arbeidsmarkedet

Flere valgfag som retter seg direkte mot
arbeidslivet

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

Flere gjesteundervisere fra arbeidslivet

Flere metodefag

Mer eller bedre mulighet for
utenlandsopphold

Flere virksomhetspresentasjoner på
universitetet

Skrivetrening

0% 25% 50% 75% 100%

40%

50%

40%

10%

40%

40%

10%

20%

10%

10%

20%

10%

UiO totalt

12

36

-1

-3

20

20

1

11

5

7

18

3

JF

10

35

-13

-4

23

18

5

16

5

9

19

-1

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB

Public International Law(Master) Side 25 av 26 Programrapport



Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Undervisningskompetanse

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Lederevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

Bransjeforståelse/virksomhetsforståelse

Forståelse av vitenskapelige
verdier/forskningsetikk/yrkesetikk

0% 25% 50% 75% 100%

60%

80%

10%

20%

10%

10%

50%

10%

20%

UiO totalt

10

25

0

-3

-6

6

19

5

14

JF

3

13

9

1

-3

9

16

6

18

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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RETTSSOSIOLOGI(MASTER)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 46% Antall besvarelser: 12 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

58%

42%

4,4

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN
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I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

9%

18%

27%

27%

18%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

3,3

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

9%

55%

36%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

4,3

UTDANNINGEN ALT I ALT


Rettssosiologi(Master) Side 2 av 23 Programrapport



Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

75%

0%

17%

0%

0%

8%

UiO totalt

-9

-6

11

-1

0

6

JF

-15

-2

12

0

0

7

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

67%

11%

22%

0%

0%

0%

UiO totalt

-5

10

5

-5

-3

-2

JF

-14

11

7

-3

-1

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING
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Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

78%

0%

0%

11%

11%

UiO totalt

-12

-4

-3

9

10

JF

-19

-1

-1

10

11

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

89%

11%

0%

UiO totalt

29

-24

-5

JF

35

-30

-4

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

100%

UiO totalt

-1

-2

3

JF

-1

-1

2

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING

Rettssosiologi(Master) Side 5 av 23 Programrapport



Offentlige tjenester/forvaltning

Rettsvesen/politi

Salg/varehandel/butikk/hotell- og
restaurantvirksomhet

Sosialtjenester

0% 25% 50% 75% 100%

33%

44%

11%

11%

UiO totalt

20

42

9

10

JF

-1

31

10

10

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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350 000-399 000

400 000-449 000

450 000-499 000

500 000-549 000

0% 25% 50% 75% 100%

11%

56%

22%

11%

UiO totalt

8

46

6

-12

JF

9

46

0

-14

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Rådgivning

Veiledning

Forskning

Prosjektledelse/prosjektarbeid

Saksbehandling

Konsulentvirksomhet/utredningsarbeid

Sosialt arbeid/oppsøkende tjeneste

Tjenesteutvikling

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

33%

22%

11%

22%

56%

11%

22%

11%

11%

UiO totalt

11

7

-2

9

39

0

20

6

7

JF

-21

4

8

11

5

-6

20

9

7

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING
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Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

11%

11%

33%

22%

22%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

11%

22%

33%

11%

22%

UiO totalt

6

12

23

-28

-13

JF

8

13

26

-29

-19

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING
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Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

8%

58%

25%

8%

0%

UiO totalt

-16

14

11

2

-9

JF

-18

12

10

1

-5

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

33%

17%

0%

50%

0%

UiO totalt

11

11

-5

-12

-4

JF

15

12

-4

-19

-5

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING

Rettssosiologi(Master) Side 11 av 23 Programrapport



Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

13%

50%

25%

0%

0%

13%

UiO totalt

-14

-8

17

-10

-1

3

JF

-22

-2

11

-6

0

6

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

40%

40%

10%

0%

0%

10%

UiO totalt

4

-6

3

-13

-1

3

JF

0

-4

-2

-10

0

4

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING
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Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

25 17 33 25

8 25 25 33 8

8 42 8 33 8

Gns.

2,4

2,9

3,1

UiO totalt

-0,4

0,0

0,5

JF

-0,3

0,1

0,6

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

8%

0%

92%

0%

UiO totalt

-29

-11

-3

-5

42

-1

JF

-18

-29

1

-3

41

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING
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Ja Nei

100%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

17%

67%

17%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

100%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

100%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING
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Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

92%

8%

0%

0%

UiO totalt

15

1

-1

-14

JF

9

2

0

-10

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

55%

36%

9%

0%

UiO totalt

0

11

-10

0

JF

0

11

-10

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

9%

18%

27%

45%

UiO totalt

-11

-12

-2

-1

26

JF

-7

-12

-2

-2

24

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

11%

22%

33%

33%

UiO totalt

-41

-1

23

18

JF

-34

-1

22

13

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK
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Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

18%

27%

55%

UiO totalt

-24

11

13

JF

-24

13

11

Sammenligninger
 
Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

FØRSTE JOBB
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

27 64 9

27 45 18 9

25 67 8

9 9 55 18 9

55 45

Gns.

4,2

3,9

4,0

2,9

4,5

UiO totalt

0,0

0,0

0,6

-0,2

0,3

JF

-0,1

-0,3

1,3

-0,2

0,4

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

42 33 17 8

50 50

8 42 33 17

27 64 9

27 55 18

Gns.

3,1

4,5

3,4

4,2

4,1

UiO totalt

-0,2

0,2

0,1

0,2

0,6

JF

0,2

0,1

0,8

-0,1

0,9

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING

Rettssosiologi(Master) Side 20 av 23 Programrapport



I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

17%

33%

17%

33%

0%

0%

UiO totalt

6

10

-6

4

-11

-3

JF

-4

3

-6

19

-5

-6

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)

Bedre veiledning om mulighetene i
arbeidsmarkedet

Flere valgfag som retter seg direkte mot
arbeidslivet

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Kurs om jobb og karriere som en del av
timeplanen

Mer eller bedre veiledning om
virksomhetenes behov

Flere gjesteundervisere fra arbeidslivet

Flere metodefag

Annet (spesifiser):

0% 25% 50% 75% 100%

45%

55%

27%

27%

36%

27%

9%

9%

9%

18%

9%

UiO totalt

17

13

14

7

16

3

0

5

0

13

5

JF

15

2

14

11

14

-2

4

6

5

13

6

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Evne til nytenkning/kunnskapsutvikling

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

Forståelse av vitenskapelige
verdier/forskningsetikk/yrkesetikk

Annet (spesifiser):

0% 25% 50% 75% 100%

36%

36%

64%

18%

27%

18%

36%

9%

9%

UiO totalt

6

-14

9

9

4

2

6

3

8

JF

-25

-20

-3

13

8

6

3

7

9

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?
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THE THEORY AND PRACTICE OF HUMAN RIGHTS(MASTER)

Kandidatundersøkelsen 2018 Svarprosent: 33% Antall besvarelser: 15 Programrapport



Kandidatundersøkelsen

Høsten 2018 gjennomførte Universitetet i Oslo (UiO) en 
kandidatundersøkelse blant uteksaminerte kandidater som fullførte 
bachelorgrad, mastergrad eller PhD i perioden 2014 til våren 2018. Utvalget 
for undersøkelsen var ca. 15 000 personer, fordelt på åtte fakulteter. 

Undersøkelsen skal kartlegge kandidatenes arbeidsmarkedstilpasning og 
læringsutbytte. Resultatene skal brukes til rekrutterings- og 
profileringsarbeid både for studieprogrammene og på institusjonelt nivå. 
Undersøkelsen er et element i UiOs kvalitetssystem for utdanning, og skal 
gi UiO informasjon som kan benyttes for videreutviklingen av UiOs 
utdanningstilbud.

Videre skal resultatene benyttes til å gi studenter, søkere og kandidater så 
presis informasjon som mulig om sammenhenger mellom utdanning og 
muligheter på arbeidsmarkedet. Sektor, bransje, næring og funksjon blir 
utforsket videre. 

Spennet er stort blant kandidatene som har besvart undersøkelsen. 140 
ulike studieprogrammer er representert i undersøkelsen, alt fra fra 
profesjonsutdannelser som medisin og psykologi til tverrfaglige 
bachelorprogrammer og forskerutdanning (Phd). For å belyse det store 
spennet har også UiO tilgang til rapporter for hvert enkelt institutt og 
studieprogram (minimum fem besvarelser) som er representert i 
undersøkelsen.

Svært misfornøyd Misfornøyd Verken eller

Fornøyd Svært fornøyd

33%

67%

4,7

Alt i alt hvor fornøyd/misfornøyd er du med
det faglige utbyttet av utdanningen du har
tatt på UiO?

OM UNDERSØKELSEN

The Theory and Practice of Human Ri... Side 1 av 26 Programrapport



I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad

I svært stor grad

7%

21%

43%

29%

Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt
deg mulighet til å få jobber som svarer til forventningene dine?

3,9

Vesentlig mindre attraktivt Litt mindre attraktivt Verken eller

Litt mer attraktivt Vesentlig mer attraktivt

31%

8%

23%

15%

23%

Hvor attraktivt synes du UiO er sammenlignet
med andre universitet og høyskoler i Norge?

2,9

UTDANNINGEN ALT I ALT
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Yrkesaktiv

Student/skoleelev

Arbeidssøkende

Hjemmearbeidende (uten lønn)

Vernepliktig

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

67%

0%

33%

0%

0%

0%

UiO totalt

-18

-6

27

-1

0

-2

JF

-23

-2

28

0

0

-2

Sammenligninger

Fast ansettelse (inkludert ikke fullført
prøvetid)

Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med
varighet mindre enn 6 måneder

Selvstendig næringsdrivende

Postdoktor/åremålsstilling

0% 25% 50% 75% 100%

70%

10%

20%

0%

0%

0%

UiO totalt

-1

8

3

-5

-3

-2

JF

-10

10

5

-3

-1

0

Sammenligninger

Hva er din hovedaktivitet per dags dato?

Hva er ditt ansettelsesforhold?

NÅVÆRENDE STILLING
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Heltid i en stilling (100%)

Heltid, men i flere stillinger

Deltid (75% eller mer)

Deltid (50% til 74%)

Deltid (under 50%)

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

11

-4

-3

-2

-1

JF

3

-1

-1

-1

-1

Sammenligninger
 
Hvor stor stillingsandel har du i din nåværende jobb?

NÅVÆRENDE STILLING
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

30%

0%

70%

UiO totalt

-30

-35

65

JF

-24

-41

66

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

10%

0%

90%

UiO totalt

9

-2

-7

JF

9

-1

-8

Sammenligninger

 

 

I hvilken sektor jobber du?

Har du din arbeidsplass utenfor Norge?

NÅVÆRENDE STILLING
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Forskning/utvikling

Offentlige tjenester/forvaltning

Interesseorganisasjoner/frivillige
organisasjoner/NGO-er

0% 25% 50% 75% 100%

10%

20%

70%

UiO totalt

1

6

67

JF

9

-14

66

Sammenligninger

Hvilken bransje jobber du i?

NÅVÆRENDE STILLING
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400 000-449 000

450 000-499 000

500 000-549 000

600 000-699 000

0% 25% 50% 75% 100%

33%

33%

22%

11%

UiO totalt

24

17

-1

-3

JF

24

11

-3

-3

Sammenligninger
 
Hva er din nåværende brutto årslønn?

NÅVÆRENDE STILLING
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Undervisning og pedagogisk arbeid

Internasjonale relasjoner

Kommunikasjonsarbeid/PR

Rådgivning

Forskning

Administrasjon

Prosjektledelse/prosjektarbeid

Saksbehandling

Personaloppgaver/HR

Drift/produksjon

Salg/markedsføring/reklame

Ledelse

Annet

0% 25% 50% 75% 100%

20%

30%

20%

30%

10%

20%

50%

20%

10%

10%

10%

20%

10%

UiO totalt

1

29

16

8

-3

10

37

3

7

7

6

13

6

JF

17

28

18

-24

7

12

39

-31

8

9

8

16

6

Sammenligninger
Hvilke hovedoppgaver har du i ditt daglige arbeid?

NÅVÆRENDE STILLING
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Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krever høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krever ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det er helt uten betydning om man har høyere utdanning

70%

10%

20%

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene dine i forhold til nivået på utdanningen din?

NÅVÆRENDE STILLING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

20%

70%

10%

UiO totalt

-5

-10

10

31

-25

JF

-3

-9

13

30

-31

Sammenligninger
 
I hvilken grad bruker du kompetanse og ferdigheter opparbeidet gjennom utdanningen ved UiO i jobben din?

NÅVÆRENDE STILLING
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Før utdanningens start

Underveis i utdanningen

Rett før jeg var ferdig

Etter at jeg var ferdig

Ikke relevant

0% 25% 50% 75% 100%

27%

27%

27%

7%

13%

UiO totalt

2

-18

12

0

4

JF

1

-20

11

0

9

Sammenligninger

Ja, ved Karrieresenteret ved UiO

Ja, studieveiledning ved institutt eller fakultet

Begge

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

27%

0%

0%

73%

0%

UiO totalt

4

-6

-5

11

-4

JF

9

-4

-4

5

-5

Sammenligninger

 

 

Når begynte du å undersøke hvilke typer jobber du kan få etter endt utdanning?

Benyttet du deg av følgende veiledningstilbud underveis i studietiden ved UiO?

JOBBPLANLEGGING

The Theory and Practice of Human Ri... Side 11 av 26 Programrapport



Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

36%

55%

0%

0%

0%

18%

UiO totalt

10

-4

-8

-10

-1

9

JF

2

3

-14

-6

0

12

Sammenligninger

Kjente ikke til tilbudet

Hadde ikke behov for tilbudet

Dårlig tilgjengelighet

Ikke relevant

Hadde hørt negativ omtale av tilbudet
(spesifiser)

Annet (spesifiser)

0% 25% 50% 75% 100%

60%

47%

7%

0%

0%

0%

UiO totalt

24

1

-1

-13

-1

-7

JF

20

3

-5

-10

0

-6

Sammenligninger

Dersom du ikke benyttet Karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

Dersom du ikke benyttet deg av studieveiledning på instituttet eller fakultetet, hva var bakgrunnen for dette?
Det er mulig å sette flere kryss.

JOBBPLANLEGGING
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Helt enig Enig Verken eller Uenig Helt uenig

Lærte jeg å kommunisere hvordan min
kompetanse kan brukes i arbeidslivet

Lærte jeg å beskrive mine ferdigheter

Lærte jeg å beskrive mine personlige
egenskaper

0% 25% 50% 75% 100%

8 46 15 31

38 31 23 8

8 15 31 38 8

Gns.

2,8

3,0

2,8

UiO totalt

0,0

0,1

0,2

JF

0,1

0,2

0,3

Sammenligninger
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander:
Under studietiden ved UiO...

JOBBPLANLEGGING
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Ja, integrert praksis (som en del av graden)

Ja, annen utplassering i arbeidslivet

Ja, prosjektsamarbeid med ekstern
virksomhet (f.eks. bachelor- eller

masteroppgaven)

Ja, ekskursjon i regi av program eller
emneansvarlig

Nei

Husker ikke

0% 25% 50% 75% 100%

100%

0%

0%

0%

0%

0%

UiO totalt

71

-11

-11

-5

-50

-1

JF

82

-29

-8

-3

-50

0

Sammenligninger
 
Hadde du underveis i studiene noen studierelatert kontakt med arbeidslivet ?

JOBBPLANLEGGING
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Ja Nei

67%

33%

Hadde du underveis i studiene frivillige
verv eller deltok du i frivillig arbeid?

Ja Nei Ikke aktuelt/ikke et tilbud

40%

53%

7%

Var du underveis i studiene del av et forskningsnettverk
eller deltok du i større forskningsprosjekter?

Ja Nei

73%

27%

Hadde du inntektsgivende arbeid ved siden av studiene?

Ja Nei

33%

67%

Tok du deler av utdanningen din i utlandet?

JOBBPLANLEGGING
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Ja

Nei

Nei, jeg visste at jeg skulle starte for meg
selv/jobbe freelance

Nei, jeg fortsatte i jobb jeg hadde før eller
under utdanningen

0% 25% 50% 75% 100%

80%

7%

0%

13%

UiO totalt

3

-1

-1

-1

JF

-3

0

0

3

Sammenligninger

Før avsluttet utdanning

Rundt tidspunktet for avsluttet utdanning

Etter avsluttet utdanning

Usikker/vet ikke

0% 25% 50% 75% 100%

58%

25%

17%

0%

UiO totalt

3

0

-2

0

JF

3

-1

-2

0

Sammenligninger

 

 

Har du søkt jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

Når begynte du å søke jobb?
Her mener vi første jobb etter fullført grad. Regn ikke med søking på feriejobber og svært kortvarige jobber.

JOBBSØK
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

0% 25% 50% 75% 100%

33%

33%

8%

17%

8%

UiO totalt

22

12

-12

-12

-11

JF

26

12

-12

-13

-13

Sammenligninger

1-5

6-15

16-25

26 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

75%

13%

0%

13%

UiO totalt

23

-10

-10

-3

JF

30

-11

-11

-8

Sammenligninger

 

 

I hvilken grad opplevde du jobbsøkerprosessen som vanskelig?

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb?

JOBBSØK

The Theory and Practice of Human Ri... Side 17 av 26 Programrapport



Ja, jeg har skiftet arbeidsgiver

Ja, har skiftet stilling, men hos samme
arbeidsgiver

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

30%

30%

40%

UiO totalt

-12

13

-2

JF

-12

16

-4

Sammenligninger

Fortsatte i jobb jeg hadde før eller under utdanningen

Før fullført utdanning, men begynte først etter fullført utdanning 0-3 måneder etter fullført utdanning

4-6 måneder etter fullført utdanning 7-12 måneder etter fullført utdanning Mer enn 1 år etter fullført utdanning

Når fikk du første jobb etter fullført grad?

0% 25% 50% 75% 100%

33 50 17

UiO totalt

-0,4

JF

-0,5

Sammenligninger

 

 

Har du skiftet stilling og/eller arbeidsgiver etter endt utdanning?

Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Offentlig sektor

Privat sektor

Interesseorganisasjon/ideell organisasjon

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

100%

UiO totalt

-58

-35

94

JF

-58

-36

94

Sammenligninger

Ja, for en norsk virksomhet i utlandet

Ja, for en utenlandsk virksomhet

Nei

0% 25% 50% 75% 100%

17%

0%

83%

UiO totalt

15

-3

-12

JF

16

-2

-14

Sammenligninger

Innen hvilken sektor var din første jobb?

Hadde du din arbeidsplass utenfor Norge i din første jobb?

FØRSTE JOBB
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Fast ansettelse (inkludert ikke fullført prøvetid) Stipendiat/forskeropplæringsstilling

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mer enn 6 måneder

Vikariat eller annen midlertidig stilling med varighet mindre enn 6 måneder Selvstendig næringsdrivende

Hva var ditt ansettelsesforhold i din første
jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

17 50 33

UiO totalt

0,5

JF

0,6

Sammenligninger

1

2

3

4

5

6 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

50%

0%

33%

0%

17%

0%

UiO totalt

26

-48

14

-6

15

-1

JF

30

-58

15

-3

16

0

Sammenligninger

 

 

Hvor mange ulike jobber har du hatt siden du ble uteksaminert ved UiO?
Regn ikke med feriejobber eller svært kortvarige jobber etter fullført grad.

FØRSTE JOBB
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Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning på samme nivå Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et høyere nivå

Arbeidsoppgavene krevde høyere utdanning, men på et lavere nivå Arbeidsoppgavene krevde ikke høyere utdanning, men det er en fordel å ha det

Det var helt uten betydning om man hadde høyere utdanning

67%

17%

17%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I stor grad I svært stor grad

I hvilken grad benyttet du din kompetanse
og ferdigheter opparbeidet gjennom

utdanningen ved UiO i din første jobb?

0% 25% 50% 75% 100%

17 17 50 17

Gns.

3,7

UiO totalt

0,1

JF

0,0

Sammenligninger

 

 

Hvordan vil du vurdere arbeidsoppgavene i din første jobb i forhold til nivået på utdanningen din?

FØRSTE JOBB
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Teoretisk kunnskap innen fagområdet

Metodisk kunnskap innen fagområdet

Egen erfaring med forsknings- og
utviklingsarbeid

Yrkes- og fagspesifikke ferdigheter

Evne til refleksjon og kritisk tenking

0% 25% 50% 75% 100%

40 27 20 13

40 33 27

7 47 27 13 7

13 27 13 47

33 33 27 7

Gns.

3,6

2,5

3,3

3,1

3,6

UiO totalt

-0,6

-1,4

-0,1

0,0

-0,6

JF

-0,7

-1,7

0,6

0,0

-0,5

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært stor grad I stor grad Verken eller I liten grad I svært liten grad

Samarbeidsevne

Evne til å arbeide selvstendig

Muntlig kommunikasjonsevne

Skriftlig kommunikasjonsevne

Evne til å tenke nytt

0% 25% 50% 75% 100%

13 33 20 27 7

40 13 13 27 7

33 40 20 7

29 36 7 14 14

20 33 13 27 7

Gns.

3,2

3,5

3,0

3,5

3,3

UiO totalt

-0,1

-0,8

-0,3

-0,5

-0,2

JF

0,3

-0,9

0,4

-0,8

0,1

Sammenligninger
 
I hvilken grad ga utdanningen deg følgende ferdigheter eller kompetanser?

VURDERING AV EGEN UTDANNING
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I svært liten grad

I liten grad

Verken eller

I stor grad

I svært stor grad

Usikker/ikke aktuelt

0% 25% 50% 75% 100%

0%

20%

13%

33%

33%

0%

UiO totalt

-10

-3

-10

4

22

-3

JF

-21

-11

-10

19

29

-6

Sammenligninger
 
I hvilken grad opplevde du tilstrekkelig kontakt med vitenskapelige ansatte ved UiO?

SAMMENHENG MELLOM UTDANNING OG JOBB
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Oppgaveløsning i samarbeid med
virksomheter

Mer kontakt med vitenskapelige ansatte

Mer eller bedre mulighet for praksis i
utdannelsen

Flere praktiske oppgaver og fag
(eksempelvis: språk, regnskap, formidling,

IT)

Bedre veiledning om mulighetene i
arbeidsmarkedet

Flere valgfag som retter seg direkte mot
arbeidslivet

Mer arbeidslivsrettet undervisning

Flere gjesteundervisere fra arbeidslivet

Flere metodefag

Mer eller bedre mulighet for
utenlandsopphold

Skrivetrening

Øvelse i muntlig presentasjon

Ingen forslag til forbedringer

0% 25% 50% 75% 100%

40%

10%

30%

20%

10%

20%

30%

10%

20%

10%

10%

20%

10%

UiO totalt

12

-4

-11

7

-10

0

5

1

15

7

3

8

2

JF

10

-5

-23

6

-7

-2

1

6

15

9

-1

-7

6

Sammenligninger
Hvordan kunne vi rustet deg bedre for arbeidslivets krav?Sett inntil tre kryss.
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Metodekunnskap

Teoretisk-/fagkunnskap

Evne til analyse/problemløsning/kritisk
tenkning

Evne til nytenkning/kunnskapsutvikling

Formidlings- og kommunikasjonsevner

Samarbeidsevner

Lederevner

Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap

Bransjeforståelse/virksomhetsforståelse

Forståelse av vitenskapelige
verdier/forskningsetikk/yrkesetikk

0% 25% 50% 75% 100%

30%

60%

90%

20%

10%

20%

10%

30%

20%

10%

UiO totalt

0

10

35

10

-13

4

6

-1

15

4

JF

-31

3

23

14

-9

7

9

-4

16

8

Sammenligninger
Hvilke former for kunnskap og ferdigheter har du hatt mest nytte av i arbeidslivet?
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